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ATA DA SESSÃO SOLENE DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO 
IMIGRANTE, DO DIA 10 DE MAIO DE 2025, 
ALUSIVA AOS 37 ANOS DE EMANCIPAÇÃO 
POLÍTICA. 

 

Aos dez dias do mês de maio de 2025, às 19:00, realizou-se a Sessão Solene 

da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, Estado do Espírito Santo, 

alusiva aos 37 anos de emancipação política, sob a Presidência do Vereador 

Alexandre Feletti que fez uso da palavra: “Senhoras e senhores, bom dia a 

todos como não poderia ser diferente, uma tradição no nosso município e hoje 

nós comemoramos o nosso trigésimo sétimo aniversário de emancipação 

política, eu não poderia te dizer Buongiorno, Né? Como disse os nossos 

antepassados italianos que vieram pra cá nós devemos muito isso a eles. Quero 

nesse momento também agradecer imensamente todas as os internautas né? 

Que nos acompanha aí pelo YouTube. Quero agradecer também todas as 

pessoas que nos ouvem pela rádio FMZ e de forma muito especial também 

acolher todos vocês que se fazem presente hoje na nossa casa legislativa. Que 

se sinta acolhido, a Câmara Municipal é e sempre foi acolhedora, porém nosso 

espaço às vezes é pouco limitado, mas na medida do possível nós vamos dando 

um jeitinho né? Pra que todos possam se acomodar da melhor forma possível. 

Nesse contexto também eu não poderia deixar de falar que a gente está tomando 

providências pra que nós possamos construir a nossa sede própria do Legislativo 

pra que possa propiciar uma comodidade ainda maior pra todos vocês nesses 

dias de festividade principalmente. Gostaria também aqui de nominar não 

poderia ser diferente né? A presença dos nossos ilustres colegas vereadores na 

pessoa de Fernando Altoé, Carlos Minet, Valdir Dias, Yuri Bergamin, Alex Nass, 

Walace, como ele queira que se chama sempre Lacraia, né Lacraia? Então fica 

aí o registro, meu vice-presidente sargento Assis, meu primeiro secretário 

Dyckson de Freitas. E nesse contexto que nós possamos dar início a essa 

sessão solene. Também não poderia deixar de mencionar que hoje nesse exato 

dia nós comemoramos como eu já disse anteriormente o nosso aniversário de 

emancipação política. Já foi dito hoje no hasteamento da bandeira pelo nosso 

deputado federal Evair de Melo. A trajetória do nosso município não se iniciou há 

37 anos atrás. E sim há 150 anos aproximadamente com a vinda dos primeiros 

imigrantes pra cá. Pelo qual amargaram imensamente e com isso propiciaram 

que eu estivesse aqui hoje assim como qualquer de vocês. Nós agradecemos 

muito a eles. Muitos deles não se encontram mais presente infelizmente, mas 
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que estejam num bom lugar. Mas ainda vocês são precursores desse dia e de 

muitos outros que virão. Todos vocês são de forma direta ou indireta 

importantíssimo pro crescimento do nosso município. Não adianta nosso 

município ter um prefeito, um presidente da câmara, uma câmara legislativa se 

não tivermos o posicionamento, o posicionamento do nosso povo ordeiro como 

sempre foi em Venda Nova do Imigrante. Também gostaria de dizer que hoje né 

nós teremos algumas pessoas que serão homenageadas né? Por uma situação 

de trabalho no nosso município. Por aquilo que ela desenvolve ou desenvolveu, 

né? Pessoas que tem o nome cravado no nosso município, mas em nenhum 

momento nós podemos enaltecer qualquer desses sem levarmos em 

consideração que a homenagem se faz em direcionamento a todos vocês. Né? 

Todos indistintamente nós precisamos ter essa palavra né? De carinho porque o 

município é presente, o município se faz progresso com a participação de todos 

vocês pelo qual eu quero desejar parabéns a todos vocês. Como nós temos rito 

a ser seguido eu prometi meus colegas vereadores e também prometi a 

população e nós tentaremos fazer uma sessão solene embora ela tenha, ela seja 

de grande importância, de grande valia. Mas nós vamos tentar acelerar pouco 

pra que não seja uma sessão cansativa, para que não demore tanto. Então nós 

vamos seguir alguns ritos pelo qual todos terão oportunidades, né? Os 

homenageados, as autoridades presentes, vão ter os seus momentos de fala. 

Mas eu vou acelerar pouco o normal pra gente tentar fazer uma sessão aí em 2 

horas e pouquinho pra não se estender demais.”. Neste momento, o senhor 

presidente convidou o primeiro secretário Dyckson Freitas dos Santos para 

proceder a composição da mesa de autoridades: “Senhoras e senhores, bom 

dia. Gostaria de estar convidando pra compor a mesa o prefeito municipal de 

Venda Nova do Imigrante, o senhor Dalton Perim. Convido também o vice-

prefeito municipal, senhor José Luiz Pimenta de Sousa. Convido também o 

deputado federal Evair Vieira de Melo. Convido para compor à mesa o deputado 

federal Da Vitória. Convido para compor à mesa o gerente regional do Sicredi, o 

senhor Vitor Menegueti. Convido a senhora secretária de governo do estado a 

senhora Cyntia Grillo. Convido o gerente da Caixa Econômica, senhor Felipe 

Schwart. Convido para compor a mesa o pastor da Igreja Batista, senhor Zaqueu 

Cabral. Convido para compor a mesa o senhor Cleto Venturim, diretor do 

Hospital Padre Máximo. Convido para compor a mesa o assessor parlamentar 

do senador Marcos do Val, Diran Gomes. Convido para compor à mesa o 

presidente da Câmara Municipal de Conceição do Castelo, o senhor Humberto 

Rocha. Convido também para compor a mesa o senhor Andreliano Mareto, 

representante da casa civil do governo do estado.”. Dando prosseguimento, o 

primeiro secretário Dyckson Freitas dos Santos convida as personalidades e 
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representantes de entidade que serão homenageadas: “Convido para se sentar 

na cadeira dos homenageados o senhor Pedro Gilson Rigo. Convido para sentar 

na cadeira dos homenageados a representante do PROERD, a capitã da polícia 

militar Georgilene Windler. Convido a se sentar na cadeira dos homenageados 

o senhor Valdeir Nunes dos Santos, popular China. Convido a se sentar na 

cadeira dos homenageados a senhora Andreia Inácio Rosa. Convido para 

compor a mesa dos homenageados a senhora Angélica Brioschi Lorenção. 

Gostaria de estar convidando para compor a mesa dos homenageados a 

senhora Arcilia Rébuli Betini. Em seguida, o presidente Alexandre Feletti, 

convida, os familiares dos homenageados pra que se for de sua vontade, 

componha junto a eles o plenário. Logo após, o presidente convida a todos para 

ficar de pé para ouvir a execução do Hino Nacional e em seguida, o Hino do 

Município de Venda Nova do Imigrante. Benção Inicial: Neste momento, o 

presidente Alexandre Feletti, convida o pastor Zaqueu, para que possa fazer uso 

da tribuna, fazendo uma oração inicial. Pastor Zaqueu Cabral: “Bom dia a todos. 

Quero agradecer o presidente dessa casa por estar nesse dia tão especial na 

vida do nosso município. E se o presidente me permite eu gostaria de deixar um 

texto da Bíblia Sagrada, está no livro de Romanos capítulo 13, versículo 1, uma 

palavra Yuri, que o apóstolo Paulo nos orienta, está escrito assim na Bíblia 

Sagrada. Romanos 13, 1: ‘todos devem sujeitar-se às autoridades 

governamentais, pois não há autoridade que não venha de Deus. As autoridades 

que existem foram estabelecidas por ele’. Amém? Então o apóstolo Paulo traz 

pra nós uma orientação de submissão às autoridades. E se você continuar lendo 

essa carta a responsabilidade de cada autoridade é honrar a Deus e honrar o 

seu próximo com amor e trabalho. Portanto eu quero deixar essa palavra para 

reflexão pra nós hoje. E nós sejamos sempre em unidade, em oração pela nossa 

autoridade Municipal, Estadual, Federal pra que tenhamos dias e tenhamos uma 

Cidade, Estado, País melhor. Antes de nós fazermos a oração do Pai Nosso, 

senhor presidente, eu gostaria que nós pudéssemos saudar as mães. Amanhã 

é o dia das mães com uma forte salva de palmas. É possível? Você que ainda 

tem a sua mãe viva, honre, honre a sua mãe pra que os seus dias sejam 

prolongados na Terra. E se você não tem, lembre-se das memórias que ela 

deixou pra você. Vamos fazer então a oração do Pai Nosso? Levante a sua mão 

e façamos essa oração que foi ensinada pelo nosso Jesus Cristo. Pai nosso, que 

estais nos céus, santificado seja o vosso nome, venha a nós o vosso reino, seja 

feita a vossa vontade, assim na terra como no céu. O pão nosso de cada dia nos 

daí hoje, perdoai as nossas ofensas, assim como nós perdoamos a quem nos 

tem ofendido. E não nos deixeis cais em tentação, mas livrai-nos do mal. Amém. 

Que Deus a todos abençoe. Amém. Logo após, o presidente retoma a palavra: 
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“Senhoras e senhores a Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante realiza 

esta sessão solene com intuito de dar sua parcela de contribuição na 

comemoração do trigésimo sétimo aniversário de emancipação política do nosso 

querido município de Venda Nova do Imigrante. A princípio gostaria de salientar 

que as honrarias que estão conferidas nesta solenidade têm como objetivo 

homenagear as pessoas que se destacaram, quer seja no desenvolvimento 

religioso, educacional, cultural, político e social de Venda Nova do Imigrante, 

quer seja pelos relevantes serviços de alguma maneira prestado ao nosso 

município. Todos os cidadãos vendanovenses, nascidos ou não nesta cidade, 

merecem também ser homenageados. Razão pela qual gostaríamos que todos 

os vendanovenses se sentisse homenageados, se sentissem homenageados 

neste momento, assim como eu bem reforcei no início desta sessão.”. Dando 

prosseguimento, o presidente convocou o servidor Alextivane que fez a leitura 

e registro dos Decretos Legislativos, contendo, Decreto Legislativo nº 

201/2025, dispõe sobre concessão de título de “cidadão vendanovense” ao 

exmo. Sr. Pedro Gilson Rigo. Decreto Legislativo nº 202/2025, dispõe sobre 

concessão da “comenda do imigrante padre Cleto Caliman” ao PROERD - 

Programa Educacional de Resistência às Drogas e à violência. Decreto 

Legislativo nº 203/2025, dispõe sobre concessão de título de “cidadã 

vendanovense” a Ilma. Sra. Arcilia Rébuli Betini. Decreto Legislativo nº 

204/2025, dispõe sobre concessão de título de “cidadão vendanovense” ao 

Exmo. Sr. Valdeir Nunes dos Santos. Decreto Legislativo nº 205/2025, dispõe 

sobre concessão de título de “cidadão vendanovense” a Ilma. Sra. Andréia Inácio 

Rosa. Decreto Legislativo nº 206/2025, dispõe sobre concessão da medalha 

de mérito municipal a Ilma. Sra. Angélica Brioschi Lorenção. Entrega das 

horarias: O presidente convida o vereador Carlos Alberto Minet para que faça 

a leitura de um breve histórico da Homenageada, Sra.  Andréia Inácio Rosa: 

“Senhoras e senhores, é com grande honra que, nesta sessão solene, 

homenageamos a senhora Andréia Inácio Rosa, cuja trajetória e dedicação ao 

desenvolvimento do turismo a tornam digna do Título de Cidadã Vendanovense, 

reconhecimento máximo de nossa comunidade. Nascida em 7 de março de 

1981, em Pocrane, Minas Gerais, filha de Ilda Jove de Jesus e Nicodemos Inácio 

Rosa, ambos lavradores, Andréia é a caçula de uma família de oito irmãos. Em 

1998, escolheu Venda Nova do Imigrante como seu novo lar, município onde 

fincou raízes, constituiu família ao lado de Rogério da Conceição e criou com 

carinho seus dois filhos, Pedro Emílio e Maria Clara. Andréia trilhou um caminho 

marcado pelo compromisso com a educação e o trabalho. Estudou na Escola 

Fioravante Caliman, tornou-se bacharel em Administração com ênfase em 

Turismo, pós graduou-se em Gestão Pública Municipal pelo Instituto Federal e 
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concluiu seu MBA em Gestão de Projetos. Sua formação acadêmica reflete seu 

constante desejo de evolução e contribuição para a sociedade. Sua atuação 

profissional começou no comércio local e rapidamente se voltou ao 

associativismo e ao desenvolvimento regional no Montanhas Capixabas 

Convention & Visitors Bureau (MCC&VB), em Venda Nova do Imigrante, onde 

ocupa desde 2008 a função de Diretora Executiva. À frente do MCC&VB, Andréia 

tem uma atuação decisiva para o fortalecimento do nosso município como 

referência turística no Espírito Santo. Seu trabalho deixa marcas significativas 

em diversas frentes: RuralturES: Foi responsável pela concepção e realização 

da maior Feira Estadual de Turismo Rural do Espírito Santo. Sob sua liderança, 

Venda Nova do Imigrante se destacou como anfitriã do evento, atraindo 

visitantes, expositores e promovendo o fortalecimento do turismo rural, da 

agricultura familiar e do empreendedorismo local. Cozinha das Montanhas 

Capixaba: Coordenou a elaboração e execução do festival gastronômico que 

valoriza e resgata receitas tradicionais das famílias da região, promovendo 

nossa identidade e fortalecendo a rede gastronômica local. O evento também 

impulsionou negócios e inovou ao unir gastronomia, turismo e cultura em 

experiências inesquecíveis para moradores e turistas. Casa Nostra: Andréia 

contribuiu de forma fundamental para a gestão operacional e institucional da 

Casa Nostra, espaço dedicado à promoção do turismo, à recepção de visitantes 

e divulgação dos produtos e atrativos locais, tornando-se referência em 

acolhimento e atendimento turístico. Fortalecimento do Conselho Municipal de 

Turismo: Atuou ativamente para reestruturar, unir e fortalecer o Conselho 

Municipal de Turismo, ampliando a participação dos diversos segmentos, 

promovendo o diálogo entre poder público, iniciativa privada e comunidade, e 

garantindo que Venda Nova do Imigrante siga crescendo de forma planejada e 

sustentável. Além disso, Andréia esteve à frente de diversos projetos, eventos e 

convênios, sempre articulando parcerias e promovendo o desenvolvimento 

sustentável, a valorização do artesanato, do patrimônio histórico, artístico e 

religioso e a defesa do meio ambiente. Sua constante participação em 

congressos, feiras e seminários no Brasil e exterior trouxe novas ideias e 

experiências, garantindo que Venda Nova esteja sempre inovando e se 

destacando no cenário turístico nacional. Senhoras e senhores, o exemplo de 

Andréia Inácio Rosa é fonte de inspiração para todos nós. Sua dedicação, visão 

e compromisso fortaleceram o nome de Venda Nova do Imigrante, 

transformando o turismo em fonte de oportunidades, inclusão social e progresso 

econômico para nossa gente. Por essas e tantas outras conquistas, é com 

imenso orgulho que entregamos à senhora Andréia o Título de Cidadã 

Vendanovense. Que sua história continue a impulsionar o desenvolvimento e 
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inspire novas gerações. Parabéns, Andréia! Você é motivo de orgulho para 

Venda Nova do Imigrante. Muito obrigado.”. Logo após, o presidente convida o 

vereador Yuri Uliana Bergamim, para que realize junto com o vereador Carlos 

Alberto Minet, a entrega do título a Sra. Andréia Inácio Rosa. Em sequência, o 

presidente convida o vereador Antonio Fernando Altoé para que faça a leitura 

de um breve histórico da Homenageada, Sra.  Arcilia Rébuli Betini: “Senhoras 

e senhores, é com profunda honra e imenso reconhecimento que, nesta sessão 

solene, entregamos o Título de Cidadã Vendanovense à senhora Arcilia Rébuli 

Betini, uma mulher cuja trajetória é exemplo de dedicação, valor humano e 

serviço à coletividade em nosso município. Arcilia Rébuli Betini nasceu em vinte 

de outubro de 1950, no município de Afonso Cláudio, filha de Giuseppe Rébuli e 

Melquides Bento Rébuli. Em 1962, ainda muito jovem, mudou-se para Venda 

Nova do Imigrante junto de sua família, fincando raízes em solo vendanovense. 

Estudou na Escola Idalino Monteiro e no Instituto Salesiano Pedro Palácios, 

sendo aluna da primeira turma dessa instituição em 1967. Casou-se aos 19 anos, 

tornando-se mãe de três filhos e, com orgulho, avó de três netos. Desde cedo, 

Arcilia sempre se destacou pelo seu envolvimento ativo na nossa sociedade. Sua 

vocação para o voluntariado e sua fé a levaram a dedicar tempo, carinho e 

energia às mais diversas instituições e à Igreja Católica. Sua caminhada eclesial 

foi marcada por ativa participação, passando pela coordenação da Legião de 

Maria, pelo trabalho nos Encontros de Casais com Cristo e na Pastoral 

Vocacional. Atuou também como Ministra da Palavra por oito anos e, mais 

recentemente, como coordenadora do Conselho Pastoral Comunitário da 

Comunidade São Pedro, liderança que exerceu com grande sensibilidade por 

sete anos. No compromisso com a comunidade, Arcilia teve papel fundamental 

logo após a emancipação de Venda Nova do Imigrante, ajudando a criar o Centro 

de Lazer dos Idosos – hoje conhecido como Conviver – referência no 

atendimento à terceira idade. Participou ativamente da Creche Vovó Helena 

Sossai, desde sua fundação quando funcionava na Área de Lazer, dedicando-se 

com zelo à formação das novas gerações. Arcilia também integrou o 

CONDESUS – Conselho de Desenvolvimento Sustentável de Venda Nova do 

Imigrante – celebrando conquistas importantes, como a implementação de água 

potável para a comunidade de Camargo. Participou como voluntária histórica da 

Festa da Polenta por muitos anos, desde os eventos no Colégio Salesiano até a 

mudança para o Centro de Eventos Padre Cleto Caliman, sendo parte viva das 

tradições e do acolhimento vendanovense. Destaca-se, de forma especial, o 

trabalho de Arcilia à frente da Pastoral da Saúde, como uma de suas fundadoras 

em 1989. Com visão inovadora, ela buscou sempre a complementação natural, 

promovendo a formação e manutenção da horta de plantas medicinais em 
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convênio com a Prefeitura e o INCAPER. Trouxe à pastoral renomados 

profissionais de saúde do cenário nacional, viabilizou participação em seminários 

e simpósios, e garantiu capacitação profissional para mais de oitenta voluntárias. 

Conduziu dois grupos de trabalho imprescindíveis: a Dimensão Solidária, 

responsável pela distribuição de fraldas geriátricas e cestas básicas, e o grupo 

de fitoterapia, coordenando a produção de fitoterápicos. A partir de 2018, a 

Pastoral da Saúde tornou-se a Associação Pró Saúde do Centro Fitoterápico, 

agora com acompanhamento farmacêutico, sendo a única no Brasil reconhecida 

e inserida no Conselho Regional de Farmácia (CRF). Para além de tudo isso, 

Arcilia continua a servir, participando do Comitê de Experiência do HPM – 

Hospital Padre Máximo, contribuindo com ideias, sugestões e esforço para 

melhorar os serviços deste hospital tão importante para nossa cidade. Senhoras 

e senhores, reconhecer a história de Arcilia Rébuli Betini é reconhecer o valor da 

solidariedade, da fé, do trabalho voluntário e do amor ao próximo. Sua história 

inspira nossa comunidade e fortalece nossos laços de fraternidade e progresso. 

Ao outorgar à senhora Arcilia Rébuli Betini o Título de Cidadã Vendanovense, o 

município expressa sua mais sincera gratidão e reconhecimento por toda uma 

vida dedicada ao bem comum. Parabéns, senhora Arcilia. Seu exemplo é e 

continuará sendo um farol para todos nós. Muito obrigado.”. Em seguida, o 

presidente convida o vereador Valdir dias, para que realize junto com o vereador 

Antonio Fernando Altoé, a entrega do título a Sra. Arcilia Rébuli Betini. A seguir, 

o presidente se desculpa por não conceder a palavra a senhora Andréia, e 

informa que após o final da fala da senhora Arcilia, a mesma poderá fazer suas 

considerações. Arcilia Rébuli Betini: “Cumprimento o presidente da mesa, 

Alexandre Altoé, na pessoa do Fernando cumprimento todos os vereadores, 

cumprimento o deputado Evair de Melo, Da Vitória, o nosso prefeito, o vice-

prefeito, Cleto Venturim, o Vitor que são nossos parceiros da Pastoral da Saúde, 

e todos os vereadores e todas as outras autoridades aqui presentes. 

Cumprimento também a minha família, né? Meu marido, meus filhos, netos. Na 

pessoa do Talles eu cumprimento a minhas amigas de trabalho na Pastoral da 

Saúde. E é com grande prazer que eu me encontro aqui nesse momento gente. 

Imagina vocês a 63 anos atrás né? Quando nem quantos aqui ainda não tinha 

nem nascido né? E eu nessa época ali eu já chegava em Venda Nova, estudando 

e pensando em ajudar, sempre pensando em ajudar o nosso município. Nessa 

época ali eu posso dizer que Venda Nova estava iniciando porque estava 

chegando o asfalto, colégio Salesiano, né? Cooperativa onde eu trabalhei 

também, hospital, a nova sede do correio. Então eu tenho assim muito prazer 

em saber que eu vim, né? Acompanhando tudo isso. Sem contar como já foi dito, 

né? Na minha igreja por tantos anos. E depois na Pastoral da Saúde. São 36 
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anos de Pastoral da Saúde e muito bem reconhecida por todos os nossos 

prefeitos. Desde seu Nicolau até o prefeito atual né? Dalton Perim, que já nos 

outros mandatos né? Ajudou tanto a pastoral da saúde. Então meu 

agradecimento a todos e principalmente ao Fernando né? Por ter me convidado 

pra estar presente aqui hoje, tá Fernando? Todos vocês vereadores por terem 

aceito, né? Que foi dito ali e muito bom, está certo? É o que eu tenho pra dizer. 

Se fosse contar todo o trajeto, né? A trajetória de lá pra cá teria muita coisa pra 

falar, mas aí fica muito longo, então, só quero dizer o seguinte, que graças a 

Deus, né? Deus me deu essa virtude de ter acompanhado todo o crescimento 

de Venda Nova. Como eu disse no início Venda Nova era muito pequenininha. E 

daí pra cá eu venho ajudando naquilo que eu posso. Mas muito bom. Está certo? 

Muito obrigada.”. Em seguida, o presidente concede a palavra a senhora 

Andréia Inácio Rosa: “Primeiramente bom dia a todos. Cumprimentar as 

autoridades aqui presente, né? Em nome do Alexandre, cumprimento a todos e 

aos vereadores né? Em nome do Carlim Minet foi uma surpresa muito boa não 

esperava como eu sempre brinco lá no trabalho eu sou operacional então assim 

quando entra uma parte de homenagem de reconhecimento do trabalho 

realmente eu não esperava, e agradecer a Deus né? Primeiramente, a minha 

família que está aqui presente né? Meu esposo, meus filhos, Maria Clara, Pedro 

Emílio, meu marido Rogério, a minha irmã que veio de Vitória, está aqui é 

voluntária hoje à noite na festa, ela é voluntária da APAE, meu cunhado, meu 

sobrinho, enfim, então a todos os amigos aqui presente. Agradecer a 

oportunidade de ser homenageada junto com o seu Valdeir, meu chefe, meu 

presidente. Então pra mim é uma alegria muito grande, né? E também 

juntamente com o seu Pedro, né? Que é como eu chamo o Pedro Rigo, né? A 

nos nosso projeto aí, no nosso trabalho, né? Juntamente aí com o seu Pedro. 

Rapidamente eu vim pra cá em 98, vim porque meu irmão veio primeiro, então 

ele veio e se instalou em Venda Nova por causa da Fazenda Pindobas, ele veio 

pra trabalhar em Pindobas e posteriormente acabou ficando em Venda Nova e 

hoje nós somos em 6 irmãos que estamos aqui em Venda Nova. E hoje eu 

trabalho justamente né lá no projeto Casa Nostra em Pindobas. Então o fato que 

o destino ele é muito engraçado né? Então hoje eu estou juntamente nesse 

projeto. Então assim mais uma vez agradecer né a oportunidade. Sou 

vendanovense, sou bairrista, já abrigo pelo município em muitos projetos né? Eu 

lembro sempre o Tarcísio Caliman falando que o vendanovense ele é bairrista e 

é bairrista mesmo, é uma alegria morar aqui, é uma cidade de oportunidades, é 

onde eu tive a oportunidade, fui acolhida. Hoje já fui forasteira, como 

vendanovense olha, né, pros os que chegam. Hoje eu também olho pra quem 

chega de fora e aí será que é forasteiro? Veio pra contribuir? Vai tomar posse do 
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nome de Venda Nova? Vai fazer essa homenagem. Então é município que 

realmente eu tenho grande orgulho, né? E aí assim, fechando rapidamente a fala 

Dalton, Venda Nova tem excelentes escolas, meu filho vai ser premiado agora 

em junho como medalha de ouro, medalhista de ouro nas olimpíadas de 

matemática a nível nacional. Então a gente está indo pro Rio de Janeiro receber 

essa medalha e ele é aluno de escola pública. Ele sempre estudou nas escolas 

públicas. Daqui do município e vai continuar na escola pública. Hospital, o 

tratamento né? Nos postos de saúde. Eu tenho o meu pai de 92 anos e esses 

dias agora eu que acompanho ele ao médico chegou na casa dele né? O horário 

do médico já agendado certinho levei ele atendido na hora, depois os exames 

médicos, eu falei gente nós estamos num mundo né, num município de primeiro 

mundo. Porque tudo certinho. Remédio, médico, consulta, exames. Então assim 

a gente tem que reconhecer. Tem coisas pra melhorar. Mas é reconhecimento. 

E isso é o município de Venda Nova. É qualidade de vida. E aonde a gente vai? 

Quando a gente fala que é de Venda Nova o olhar é diferente. Você mora aonde? 

Mora em Venda Nova do Imigrante, a pessoa, oh Venda Nova do Imigrante, é 

Venda Nova do Imigrante. As escolas são boas? As escolas são excelentes. É 

qualidade de vida? É qualidade de vida. Então sou bairrista, defendo o município, 

atuo nas montanhas capixabas, mas a cidade de Venda Nova me acolheu e é o 

lugar assim que, só mudo daqui se for pra acompanhar meus filhos em escolas 

pra estudar se for pra fora, porque aí o universo né abre diversas oportunidades 

senão é aqui que eu quero ficar. Muito obrigada Carlim. Obrigada mesmo de 

coração. E fechando Marco Grillo é responsável por eu estar no turismo. Ele me 

deu a oportunidade na época que ele estava à frente do convention. O seu 

Valdeir que me deixa trabalhar. Né seu Valdeir? E o parceiro né? A parceria 

sempre do SEBRAE que está em todos os projetos. Então se eu consigo 

desenvolver bem meu trabalho é porque eu tenho oportunidade de trabalhar, eu 

tenho parceiros né? Que abrem as portas e a gente pode estar desenvolvendo 

um bom trabalho. Muito, muito, muito obrigada mesmo e a Deus e a minha 

família.”. Em seguida, Alexandre Feletti passou a presidência para o vereador 

João Batista de Assis, e fez a leitura de um breve histórico do Homenageado, Sr.  

Pedro Gilson Rigo: “É com imensa alegria e respeito que, nesta ocasião 

especial, prestamos homenagem ao Senhor Pedro Gilson Rigo, por sua história 

de dedicação ao desenvolvimento econômico, empresarial e social do Espírito 

Santo, atributos que o tornam digno de ser reconhecido como Cidadão 

Vendanovense. Pedro Gilson Rigo é Diretor-Superintendente do Sebrae Espírito 

Santo, administrador e empresário de microempresa, cuja atuação inovadora e 

incansável tem promovido significativo impacto positivo para o setor produtivo 

capixaba. Sua experiência profissional iniciou-se no setor público municipal, 
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onde exerceu as funções de Secretário de Desenvolvimento Econômico da 

Prefeitura Municipal de Cariacica, e de Diretor da Companhia de 

Desenvolvimento daquele município. Nessas funções, destacou-se pela visão 

estratégica e pelo compromisso com o desenvolvimento sustentável e a geração 

de oportunidades. No âmbito estadual, atuou como Diretor-Presidente da 

Agência de Desenvolvimento das Micro e Pequenas Empresas e do 

Empreendedorismo (Aderes). Ali, foi gestor e coordenador do inovador processo 

de elaboração e aprovação da Lei Estadual de Incentivo às Micro e Pequenas 

Empresas (LC 618/2012), um marco normativo que fortaleceu o ecossistema 

empreendedor do Espírito Santo. Destacam-se, ainda, suas funções como: • 

Presidente do Fórum Capixaba das Microempresas, Empresas de Pequeno 

Porte e Microempreendedores Individuais (Focampe); • Presidente do Comitê 

Gestor Estadual da REDESIM (COGESIM); • Membro do Conselho do Fundap 

Social; • Conselheiro no Sebrae/ES entre 2011 e 2014; • E conselheiro no Sebrae 

Nacional entre 2017 e 2018. A excelência de sua liderança no ambiente de 

negócios e desenvolvimento regional levou à sua eleição como Diretor-

Superintendente do Sebrae/ES para o mandato 2019-2022. Seu trabalho 

arrojado e comprometido motivou sua recondução ao cargo para o mandato 

2023-2026, onde permanece à frente de importantes iniciativas que fomentam o 

empreendedorismo e a inovação no nosso estado. Cabe destacar, 

especialmente neste momento, o olhar atento e a dedicação do Senhor Pedro 

Gilson Rigo ao município de Venda Nova do Imigrante. À frente do Sebrae/ES, 

tem sido peça fundamental para colocar nosso município em evidência estadual 

e nacional. Destacamos sua liderança na realização dos eventos RuralturES, 

que promovem o turismo rural, a inovação e o empreendedorismo, trazendo 

visibilidade e desenvolvimento a Venda Nova. Da mesma forma, sua atuação foi 

decisiva para a criação do Distrito Turístico de Pindobas, iniciativa que coloca 

nosso município na vanguarda do turismo capixaba e abre novas oportunidades 

para os vendanovenses. A trajetória de Pedro Gilson Rigo revela, acima de tudo, 

vocação para servir, capacidade agregadora e visão de futuro, contribuindo 

decisivamente para que os pequenos negócios prosperem, gerem empregos e 

promovam inclusão social. Seu legado já está cravado na história do Espírito 

Santo e agora, com o recebimento deste Título, também faz parte da história de 

Venda Nova do Imigrante. Ao outorgarmos a honraria de Cidadão Vendanovense 

ao senhor, expressamos o reconhecimento por sua relevante contribuição para 

o nosso município, para nossa gente e para o nosso desenvolvimento. Parabéns, 

por essa justa homenagem. Que seu exemplo continue a inspirar as futuras 

gerações de empreendedores e líderes pelo Brasil a fora e principalmente no 

nosso município de Venda Nova do Imigrante. Muito obrigado pela sua presença 
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e pela aceitação deste dia estar conosco aqui Pedro.”. Logo após, o presidente 

interino João Batista de Asis, passa a presidência ao primeiro secretário Dyckson 

Freitas dos Santos, para que ele, junto com o vereador Alexandre Feletti, realize 

a entrega do título ao Sr. Pedro Gilson Rigo. Após a entrega do título, o vereador 

Alexandre Feletti assume a presidência. Em seguida, o presidente concede a 

palavra o senhor Pedro Gilson Rigo: “Muito bem, a Capital Nacional do 

Agroturismo também é o Polo Nacional de Turismo e Experiencia pelo sistema 

Sebrae, que muito nos orgulha ter isso aqui na cidade de Venda Nova do 

Imigrante. É com muita honra que eu venho neste dia aqui em Venda Nova do 

Imigrante, acompanhado da minha esposa Cláudia, para receber esta honraria, 

presidente Alexandre, muito obrigado pela indicação, vereadores, muito obrigado 

por acompanhar o voto do nosso presidente por esta honraria. Ser cidadão 

vendanovense muito me orgulha. Porque é um prazer, é uma alegria poder estar 

nessa cidade sendo reconhecido como tal. Eu quero cumprimentar o presidente 

da câmara, que indicou meu nome para esta honraria, Alexandre, a mesa aqui, 

os vereados, Dyckson Freitas, o Sargento Assis, em nome deles cumprimentar 

todos os vereadores aqui, por esta homenagem, quero cumprimentar o prefeito 

Dalton, ta aqui, nosso parceiro e vamos continuar firme no propósito de levar 

Venda Nova cada vez mais rumo ao desenvolvimento do turismo, turismo que é 

de fato a essência dessa cidade e você vai poder contar sempre, você, os 

vereadores, com o Sebrae, comigo, com a nossa equipe que ta aqui, para 

continuarmos juntos nesse propósito de fazer de Venda Nova, um dos mais 

importantes destinos turísticos do Estado do Espírito Santo e do Brasil. Quero 

cumprimentar nosso deputado amigo Da Vitória, cumprimentando o Da Vitória 

cumprimento o Evair que teve que sair, são parceiros do Sebrae na Câmara 

Federal, muito obrigado pelas parcerias Da Vitória. Quero cumprimentar o vice-

prefeito Pimenta, que está aqui conosco, a Cyntia Grillo, aqui representando o 

governo do estado, nossa secretaria de estado de assistência social. Quero 

cumprimentar nosso presidente do conselho estadual do turismo, esse cidadão 

também de Venda Nova agora, né, que está nos ajudando e muito e vamos 

transformar o Espírito Santo certamente nos mais importantes destinos turísticos 

desse país, e começando com esse trabalho desse cidadão, que é um dos 

maiores empresários do setor turístico, tem ensinado muita coisa pra muita 

gente, de como fazer turismo no Estado do Espírito Santo. Muito obrigado pela 

parceria Valdeir, pela amizade, pelo trabalho junto que nós estamos fazendo. 

Quero cumprimentar aqui o Betinho, presidente da câmara de Conceição do 

Castelo. Cumprimentar também a Andréia, vereadora de Conceição do Castelo. 

Quero cumprimentar a Andréia, em nome dela, todos os homenageados, essa 

parceira, essa guerreira, que muito merecia esse título aqui, que bom que está 
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na mesma sessão eu também podendo receber o meu título aqui. Então, eu 

quero ser breve, quero dizer aos vereadores dessa cidade, dizer a toda 

população de Venda Nova, que vocês podem continuar contando com o Sebrae, 

esse título é pro meu CPF, mas eu quero entregar esse título a nossa equipe de 

Venda Nova, essa equipe de mulheres, que agora vai receber um homem pra 

equipe, o novo processo seletivo vai trazer um homem pra equipe de Venda 

Nova, mas é essas mulheres que conduzem o escritório do Sebrae aqui, que 

tomam conta de toda região, com muita competência e muito me orgulha ter 

vocês fazendo parte dessa equipe do Sebrae. E por conta disso, vocês vão poder 

continuar contando sempre com o Sebrae, para o desenvolvimento dessa 

cidade, e o prefeito sabe, presidente Alexandre sabe, o tanto de coisa que está 

proposto aqui para os próximos anos, para essa cidade continuar se 

despontando como uma cidade importante para o turismo nacional. Bom dia, 

muito obrigado a todos!”. Em sequência, o presidente convida o vereador 

Dyckson Freitas dos Santos para que faça a leitura de um breve histórico do 

Homenageado, Sr.  Valdeir Nunes dos Santos: Bom dia a todos. Homenagem 

a Valdeir Nunes dos Santos. Conceção do título cidadão vendanovense. 

Senhoras e senhores, é com imenso orgulho que, nesta sessão solene, 

concedemos a mais alta honraria do nosso município ao senhor Valdeir Nunes 

dos Santos, que hoje recebe o Título de Cidadão Vendanovense. Trata-se de 

uma justa homenagem a uma personalidade cuja trajetória inspira todos aqueles 

que acreditam no poder transformador do trabalho, da perseverança e do 

compromisso social. Nascido em Colatina, Valdeir Nunes dos Santos vivenciou 

uma infância e juventude simples na área rural, sendo o terceiro filho de uma 

família de onze irmãos. Ainda que sua formação escolar seja de primeiro grau 

incompleto, sua determinação o conduziu a trajetórias e realizações muito além 

da educação formal. Aos 18 anos, buscou novos horizontes em Vitória, onde 

iniciou sua vida profissional como cobrador de ônibus, posteriormente atuando 

também como vendedor de ferramentas. Motivado por espírito empreendedor e 

visão de futuro, fundou, em 1998, um modesto pesque-pague no Sítio dos Lagos, 

começando com apenas dois colaboradores. Com trabalho árduo e visão de 

negócios, esse pequeno empreendimento transformou-se, com o passar dos 

anos, no Hotel Fazenda China Park, referência em turismo, lazer e 

desenvolvimento regional, gerando mais de 200 empregos diretos. Senhor 

Valdeir também atua no setor de incorporação imobiliária, contribuindo para o 

progresso socioeconômico das Montanhas Capixabas. Sua liderança se destaca 

ao colocar o turismo de nossas montanhas não apenas em destaque no Espírito 

Santo, mas também em âmbito nacional. Sua dedicação em fomentar o setor e 

levar visibilidade à nossa região é amplamente reconhecida. Vale destacar, 
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ainda, seu papel como presidente do Convention & Visitors Bureau das 

Montanhas Capixabas, uma instituição que tem sido um importante parceiro do 

município na realização de eventos que apoiam e fortalecem o turismo em Venda 

Nova do Imigrante, promovendo o desenvolvimento local e impulsionando o 

potencial turístico da nossa cidade. Além de empresário visionário, Valdeir Nunes 

dos Santos sempre dedicou-se ao serviço comunitário. Atuou como presidente 

do Rotary Club de Cariacica/ES e é membro atuante em diversas entidades 

voltadas ao desenvolvimento social. Por sua atuação exemplar, foi agraciado 

com inúmeras honrarias, entre as quais se destacam: • Comenda Domingos 

Martins, a maior honraria concedida pela Assembleia Legislativa do Estado; • 

Comenda Lorem Reno; • Comenda Pr. Oliveira de Araújo; • Comenda Antônio 

Oliveira Santos, outorgada em conjunto pela Fecomércio e Assembleia 

Legislativa do ES; • Medalha de Cidadão Martinense, concedida pela Câmara de 

Vereadores do município. Sua formação cidadã foi reforçada pela diplomação na 

Associação Escola Superior de Guerra - Seção Espírito Santo. Atualmente, o 

senhor Valdeir ocupa posições estratégicas e de liderança, atuando como: • 

Diretor da ABIH/ES, do SINDHOTEIS e do Instituto Jutta Batista; • Membro do 

Conselho Pepais (Pedra Azul); • Presidente do Convention & Visitors Bureau das 

Montanhas Capixabas; • Presidente do CONTURES – Conselho Estadual de 

Turismo do Espírito Santo. Senhoras e senhores, o exemplo de vida, superação 

e contribuição social de Valdeir Nunes dos Santos é motivo de grande orgulho 

para todos nós. Seu compromisso com o desenvolvimento econômico, turístico 

e social do nosso Estado o credencia, de forma indiscutível, a receber esta 

homenagem pública. Ao homenagearmos hoje o senhor Valdeir, homenageamos 

também todos aqueles que acreditam no poder do trabalho, do 

empreendedorismo e do serviço à coletividade. Parabenizamos o senhor Valdeir 

Nunes dos Santos pelo título que ora recebe e agradecemos, em nome de toda 

a comunidade, por seu legado e dedicação. Muito obrigado.” Neste momento, 

é realizado a entrega do título ao Sr. Valdeir Nunes dos Santos, pelos vereados 

Dyckson Freitas dos Santos e Alex Nass Berud. Logo após, o presidente 

concede a palavra ao Sr. Valdeir Nunes dos Santos: “A minha primeira palavra 

é gratidão a Deus. Sem a orientação de Deus, sem a sabedoria de Deus eu não 

chegaria jamais aqui, né? São coisas que só Deus, né? Então em todas as 

minhas palavras elas têm sido de gratidão a Deus. O meu bom dia a todos 

vereadores, bom dia Alexandre, meu presidente, o Dyckson, tá? E as demais 

autoridade aqui para economizar o tempo, vocês me perdoam, tá? Mas eu quero 

agradecer de coração a todos vocês, tá bom? A minha palavra é como eu já 

disse antes, é de gratidão. Se eu cheguei até aqui teve esforço meu? Teve. Mas 

eu sempre agradeço as pessoas que estão ao meu redor. Elas ajudam fazer as 
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coisas, né? E entre eles está aqui o Pedro, né? O Pedro Rigo está aqui. Ele falou 

algo de mim, eu tenho que falar dele. Me perdoa. Mas você sabe que ele é um 

trator. É trator. É uma pessoa que faz acontecer. E nós realmente temos que 

fazer acontecer. Nós não podemos esperar, né Pedro? Muitas das vezes nós até 

erramos porque nós antecipamos as coisas, né? Mas realmente eu agradeço 

muito ao Sebrae, hoje eu agradeço muito ao governo do estado, pelo trabalho 

que nós estamos executando, agradeço muito aqui ao nosso prefeito Dalton, 

pelo trabalho que a gente está junto aqui. Então é gratidão, tá? É gratidão mesmo 

a tudo, a tudo que acontece na minha vida. E eu tenho falado mesmo, aquilo que 

o Dyckson disse aqui. Não adianta eu estar sozinho bem, a minha família tem 

que estar bem, essa primeira coisa você tem que olhar pela família, né? Por isso 

eu agradeço a Aline, estar aqui presente comigo, todos os meus filhos não 

puderam vir porque hoje é sábado. Todo mundo trabalhando muito. Né? E minha 

família graças a Deus está comigo e trabalha muito. Porque sem família nós 

somos nada. Né? Lá não somos nada. E então a minha família esteve sempre 

comigo. E então a gente esse esforço, esse esforço em todo o sentido. Eu 

agradeço primeiramente a saúde, sem saúde nós estamos nada, né presidente? 

Então agradeço a Deus a saúde, a disposição, a coragem e a determinação e 

uma palavrinha que eu gosto de falar sempre, chama-se, atitude. Sem atitude 

nós não fazemos nada, né? Então, eu quero agradecer mais uma vez, eu fiquei 

muito honrado, fiquei muito honrado em estar aqui porque realmente eu escolhi 

Venda Nova pra morar. Eu podia estar em Domingos Martins, né? Porque os 

meus negócios em Domingos Martins. Mas foi aquilo que a Andréia disse aqui, 

né? Venda Nova é algo diferente. Quando nós falamos de Venda Nova, as 

pessoas realmente brilham os olhos. Viu prefeito? Brilha os olhos. E realmente 

nós estamos num local eu tenho falado isso exclusivo concreto. É uma cidade 

diferente, tá? Apesar de ser uma cidade pequena, mas entre os nossos 78 

municípios, eu tenho dito que Venda Nova está entre a décima ou a décima 

segunda no máximo. Está OK? Em destaque, tá? Em qualidade de vida talvez 

eu digo que seja a primeira. Tá? Então eu fico feliz da vida em ter recebido esse 

título e vou continuar sempre trabalhando pelo nosso município. Eu quero, como 

sei que todos nós que queremos né? Queremos o bem do nosso município, 

queremos o crescimento do nosso município, queremos ainda o maior destaque 

para o nosso município. E quero também aqui agradecer além do Dyckson que 

que promoveu esse título, que me cedeu esse título. Quero agradecer meu 

amigo também Marco Grillo que sempre esteve com a gente, sempre esteve 

lutando, tá? Então muito obrigado, muito obrigado, obrigado de coração, tá bom? 

E eu queria mais uma palavrinha sobre a Andréia, eu fiquei muito feliz, fiquei 

muito feliz pelo título que ela recebeu, eu fiquei feliz com o meu título, viu Da 
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Vitória? Mas fiquei feliz com o título dela, pelo trabalho que ela faz, eu falo o 

seguinte, eu tenho destaque no trabalho das montanhas por causa dela. Porque 

quem trabalha é ela. Eu assino os papéis. Eu assino os papéis. Então Andréia, 

parabéns, parabéns e parabéns pra toda a sua família também. Eu sei que sua 

família trabalha junto com você. Está bom gente? Muito obrigado. Muito obrigado 

de coração. Em sequência, o presidente convida o servidor Alextivane para 

proceder a leitura em nome do vereador Walace Rodrigues de Souza (Lacraia), 

de um breve histórico da Homenageada, Sra.  Angélica Brioschi Lorenção: 

“Senhoras e senhores, é com imensa alegria e profundo respeito que, nesta 

sessão solene, entregamos o Título de Cidadã Vendanovense à senhora 

Angélica Brioschi Lorenção, reconhecendo sua vida plena de dedicação, fé, 

música e amor à sua família e à nossa comunidade. Angélica Brioschi Lorenção 

nasceu em 27 de janeiro de 1928, na querida Venda Nova do Imigrante. Filha de 

lavradores, cresceu nos campos deste município, desde cedo aprendendo o 

valor do trabalho e da união familiar, ajudando na roça e cuidando dos irmãos 

mais novos. Sua trajetória é exemplo de força, dedicação e carinho, atributos 

que sempre nortearam sua jornada. Aos 21 anos, Angélica uniu-se em 

matrimônio a Emiliano Pedrino Lorenção, com quem construiu uma família 

marcada por amor, trabalho e princípios sólidos. Dessa união nasceu sua filha 

Mirtes Maria Lorenção, criada com todo zelo e afeto materno. Angélica é, com 

muito orgulho, avó de Alexandre, Ricardo e Mariana Lorenção Feitosa, e bisavó 

de Lucas Enrique, Lis, Alice, Enricou Louis e Samuel. Sua família é seu tesouro 

e sua fonte inesgotável de alegrias. A música sempre ocupou um lugar central 

na vida de Angélica. Aos 15 anos, foi convidada a integrar o Coral Santa Cecília, 

iniciando uma trajetória de dedicação ao canto que se estende por mais de oito 

décadas. Ao lado de seu esposo, Emiliano, foi fundadora do Coral Santa Cecília, 

grupo que celebrou, em 12 de dezembro de 2024, seus 80 anos de existência, 

sendo parte fundamental da história musical e religiosa de nossa cidade. Por 

toda a vida, Angélica participou ativamente de celebrações religiosas, festas 

comunitárias e casamentos, levando, por meio da música, alegria, fé e 

esperança para todos que tiveram o privilégio de ouvi-la. O canto tornou-se não 

apenas uma paixão, mas um verdadeiro elo entre sua fé e sua missão de 

contribuir para o bem-estar das comunidades de Venda Nova. Hoje, aos 97 anos, 

dona Angélica é exemplo de vitalidade e devoção. Continua frequentando 

assiduamente a missa, onde contempla o coral e aproveita cada oportunidade 

para cantar, mantendo viva sua paixão pela música e sua espiritualidade. Chegar 

aos 97 anos com essa energia, alegria e conexão com a música e a fé é motivo 

de orgulho para toda a nossa cidade. Sua vida é um verdadeiro legado, uma 

inspiração para as gerações presentes e futuras. A cada nota musical entoada, 
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Angélica reforça o quanto a arte, a espiritualidade e o serviço à comunidade 

podem transformar vidas. Histórias como a dela eternizam as melhores tradições 

de Venda Nova do Imigrante. Por isso, senhora Angélica Brioschi Lorenção, ao 

reconhecermos sua trajetória com o Título de Cidadã Vendanovense, 

celebramos não somente a longevidade, mas também a beleza de uma vida 

dedicada a construir e fortalecer a identidade, a cultura e a fé do nosso povo. 

Receba, portanto, a gratidão e a admiração de toda nossa comunidade. 

Parabéns, dona Angélica, por sua jornada repleta de conquistas e generosidade. 

O nosso muito obrigado.”. Neste momento, o presidente convida para a entrega 

da medalha a Sra. Angélica Brioschi Lourenção, os vereadores Walace 

Rodrigues de Souza e Antonio Fernando Altoé. Logo após, o presidente convida 

a Srta. Mariana, neta da senhora Angélica, para que possa falar em nome da 

dela: “Bom dia a todos presentes. Agradeço ao nosso presidente Alexandre 

Feletti. E cumprimento todos os demais vereadores. Nosso prefeito da Dalton 

Perim e demais autoridades presentes. Com grande orgulho, alegria, emoção. 

Realmente eu estou bem emocionada. Acho que mais que a minha avó por estar 

recebendo essa homenagem né vó? Em nome da nossa família né da minha 

mãe e dos meus irmãos a minha mãe é filha única não sei se vocês viram minha 

avó 97 anos, a gente gostaria muito de agradecer o nosso vereador Lacraia, 

muito obrigada mesmo, muito emocionante e dizer que a minha avó com 97 anos 

ela ainda frequenta a igreja semanalmente tenta cantar no coral né vovó? Mas a 

voz não sai então ela fica próxima pra tentar compor o coral de longe que é a 

paixão sempre foi a paixão da vida dela. Ela iniciou no coral com 15 anos de 

idade. E ela foi a primeira integrante do coral juntamente com meu avô Emiliano 

Pedrino Lorenção. Que fez o hino de Venda Nova do Imigrante né? Então hoje 

quando a gente estava cantando o hino também foi momento emocionante 

porque foi meu avô juntamente com o Benjamin Falqueto que fizeram o nosso 

hino. E o coral sempre esteve presente na vida da minha avó e ela levava 

juntamente com o coral a música pra demais cidades do nosso estado né? E até 

fora do estado. Então várias vezes ela falou quando a gente ia no convento da 

Penha que meu avô tocava no convento e eles cantavam, inauguração de 

algumas igrejas antigamente como está aí na foto, ela também estava presente 

e até hoje ainda ela frequenta o centro de convivência dos idosos semanalmente 

pra dançar forró e gosta muito da música. Então a música faz parte da vida dela. 

Tá? Queria agradecer novamente a todos e ao vereador Lacraia pela 

oportunidade. Muito obrigada. Dando sequência, o presidente convida o 

vereador João Batista de Assis, para que realize a leitura sobre o programa 

PROERD: “Bom dia a todos. Com homenagem ao PROERD, programa 

educacional de resistência às drogas e à violência. Como disse o seu Pedro 
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Rigo, como também disse o seu Valdeir, é o PROERD programa que exige aí a 

soma de esforços, existe o trabalho em equipe. E essa conquista é uma 

conquista aí de diversos policiais em todo o nosso estado que contribui para esse 

resultado. Conceção da comenda do imigrante, padre Cleto Caliman. Senhoras 

e senhores, nesta data cívica de 10 de maio de 2025, quando o município de 

Venda Nova do Imigrantes celebra seus 37 anos de emancipação política, é 

motivo de orgulho reunir nesta casa para reconhecer de forma solene e justa o 

papel transformador desempenhado pelo PROERD, programa educacional de 

resistência às drogas e à violência. E é com grande satisfação que concedemos 

ao PROERD a importantíssima comenda dos imigrantes, padre Cleto Caliman. 

Conforme lei municipal 685 de 19 de junho de 2006. Desde 2003 o município de 

Venda Nova do Imigrante tem sido palco de trabalho incansável do PROERD 

cujo os impactos positivo já se estendes por décadas. Ao longo desses últimos 

10 anos, o programa formou somente em nosso município uma média de 400 

alunos da educação infantil e mais de 650 alunos anuais do ensino fundamental, 

quinto e sétimo ano. Alcançando a impressionante marca de mais de 11000 

alunos formados nesse período. Este número traduz legado de prevenção, 

cidadania e esperança para as nossas futuras gerações. O PROERD se destaca 

como programa de educação preventiva ao uso de drogas. Uma verdadeira 

barreira protetora erguida dentro das nossas escolas para evitar que as crianças 

e adolescentes ingressem nesse caminho. Mais do que transmitir informações o 

PROERD ensina habilidades práticas centradas especialmente na resistência a 

pressão dos colegas para que nossas crianças aprendam com a segurança e 

confiança a dizer não às drogas e a violência. Uma das grandes virtudes do 

PROERD é atuação no ambiente escolar, no espaço natural das crianças e 

adolescentes, em parceria firme e constante com professores, familiares. 

Sobretudo, com a valorosa polícia militar do estado do Espírito Santo. São 

policiais fardados, preparados, engajados e que assumem o papel de instrutor 

proporcionando não apenas o conhecimento, mas também reforçando o valor de 

confiança, respeito, civilidade. O PROERD prioriza o atendimento aos alunos de 

séries iniciais, quintos anos, sétimos anos e ainda temos o PROERD de pais, 

onde pais são preparados pra lidar com situações que vão surgir na vida dos 

filhos. Composto ainda de palestras como violência doméstica – Lei Maria da 

Penha, abuso assexual infantil, entre outros, faz-se essenciais de formação de 

caráter e tomada de decisão. Outra faceta fundamental do programa é o 

fortalecimento do vínculo entre a escola, a família e a sociedade. Ao promover a 

integração entre estudantes e adultos, o PROERD constrói uma rede de 

proteção oferecendo às crianças exemplos positivos, referências de autoridades 

em quem pode confiar, consolidam o respeito às leis, os professores ao lado dos 
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policiais disseminam a ideia do programa tornando-se multiplicadores de valores 

e de estratégias apreendidas. O PROERD é aplicado hoje em mais de 54 países 

ao redor de todo mundo. Está presente em todo todos os estados e federações 

brasileiro, testemunhando sua relevância e credibilidade. O programa é 

licenciado em evidências práticas reconhecidas internacionalmente baseada no 

desenvolvimento da autoestima, controle emocional capacidade de resolver 

problema, tomadas de decisões conscientes e construção de estilo de vida 

saudável. Aqui em Venda Nova o sucesso do PROERD se reflete em jovens 

impactados, em famílias mais seguras, em uma sociedade mais preparada para 

enfrentar os desafios modernos com responsabilidade, diálogo e prevenção. O 

entrosamento admirável entre a escola, família e a polícia militar é um diferencial 

que potencializa os resultados e solidifica o compromisso da comunidade 

vendanovense com a proteção e o desenvolvimento de suas crianças e 

adolescentes. Por todo esse motivo é com grande orgulho e em nome da 

população de Venda Nova do Imigrante que celebramos e outorgamos ao 

PROERD a importantíssima comenda dos migrantes, padre Cleto Caliman. Em 

reconhecimento a sua missão de promover futuro melhor para as nossas 

gerações, construindo uma sociedade mais justa, humana e livre das drogas e 

da violência. Parabéns a todos os policiais, professores, estudantes e familiares 

que fazem do PROERD verdadeiro exemplo de educação e cidadania em nosso 

município. Muito obrigado.”.  Em seguida, o presidente convida o vereador Alex 

Nass Berud, para que realize junto com o vereador João Batista de Assis, a 

entrega da Comenda do Imigrante Pe. Cleto Caliman a Srta. Georgilene Windler, 

representante do PROERD. Logo após, o presidente concede a palavra a 

representante do PROERD, senhorita Georgilene Windler: “Bom dia a todos. 

Prometo não me delongar nas minhas palavras né? Mas eu não poderia deixar 

de pronunciar aqui, principalmente agradecer, agradecer a Deus, igual o senhor 

China falou, porque eu também tenho uma trajetória e eu tenho uma grande 

honra de estar aqui hoje comemorando o aniversário do município, né? 

Recebendo essa comenda por quê? Ela representa a nossa instituição. Estou 

aqui a Assis, hoje com uma missão dupla, né? Representar o meu comandante, 

representar a nossa instituição policial militar e representar grandes profissionais 

policiais militares, homens e mulheres que trabalham diuturnamente pelo 

PROERD. Hoje o projeto não está ativo aqui no nosso município, mas isso aqui 

é compromisso nosso de reativá-lo. Até porque o PROERD ele deixa legado 

senhores, ele não só transforma as vidas das crianças, dos professores, das 

pessoas que trabalham diretamente ali. Transforma também as vidas dos nossos 

policiais militares. Todos os militares que são envolvidos nos no PROERD são 

diferenciados. Os olhos brilham quando eles falam do programa. E eu digo mais, 
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o PROERD ele planta sementes. Sementes de esperança. Hoje prestando 

atenção no hino municipal diz o seguinte, façamos com os imigrantes, né? Ou 

seja, desbravando caminhos pra gente construir uma sociedade melhor. Talvez 

hoje eu seja Andréia, uma das mais forasteiras aqui dos homenageados né? Mas 

eu me sinto cidadã do município. Estou há 6 meses residindo. Estou com minha 

filha aqui. Já tenho uma paixão antiga pela cidade e é uma grande honra estar 

aqui hoje. Queria fechar a minha fala dizendo aos senhores pelo seguinte, pelo 

contexto do PROERD, do aniversário do município, dessa casa legislativa aqui 

presente. Nós somos os sonhos dos nossos antepassados. Quem honra o seu 

passado, prestigia o seu presente, certamente tem futuro brilhante pela frente. E 

esse é o futuro que eu desejo e estarei aqui para ajudar a construir futuro de 

Venda Nova. Obrigado a todos pela oportunidade.”. Dando prosseguimento, o 

presidente concede o uso da tribuna aos vereadores, onde convida o vereador 

Alex Nass Berud, que declinou do uso da palavra. Em seguida, convida o 

vereador Antonio Fernando Altoé: “Bom dia senhor presidente membros da 

mesa, público presente na pessoa do Davi, gerente do SICOOB, cumprimento a 

todos que estão presentes, na pessoa da Mariana, ex-presidente da festa da 

polenta. Nós temos 2 ex-presidente aqui. Era presidente, até outubro entrego o 

cargo, Amanda. Então nós estamos de parabéns, tá? 2 presidentes presentes 

na sessão. Cumprimento rainha, desculpa, presidente é o Tarcísio, rainha 

desculpa aí, é porque eu tenho que ser bem rápido porque senão me atropela. 

Cumprimentar o prefeito Dalton, o nosso vice José Luiz, e desejar um bom dia 

hoje que vai ser arrochado pra vocês, tenha a noite toda ainda pra se apresentar, 

enfim, cumprimentar o pastor Zaqueu, representando aqui a parte cristã, é 

importante estar presente. E a Cyntia representando o Governo do Estado. E 

todos os demais presentes aqui, desculpa, Cleto Venturim que é diretor do 

hospital, presidente SICOOB, foi o primeiro vereador da primeira legislatura, 

então não pode esquecer, eu acho que é o único que está presente hoje aqui. 

Eu também fui, participei, só não fui eleito, tá? Então eu quero dar os parabéns 

a tia Cila, a família dela, o Vânio, a Vitória, como é que é o nome dela? A Márcia. 

E o Dominguinho que está aí com a gente também. A gente sabe Cila que você 

fez muito mais do que fez, mas eu cumprimentando você eu cumprimento a 

todos os que foram homenageados, vocês foram homenageados porque 

realmente faz jus o que foi recebido. Enfim, hoje se comemora os 37 anos de 

emancipação. A gente sabe que na época não foi tão fácil assim para cumprir 

todos os requisitos para poder se tornar município, não foi tão fácil, mas nós 

sabemos que você uma hora tem que se emancipar. Nós estávamos muito bem 

com Conceição, nada contra, mas Venda Nova sentiu a necessidade de andar 

com a suas próprias pernas e os nossos fortes descendentes de imigrantes com 
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mais a comunidade organizada se uniu e fez com que nós hoje temos município 

independente. Não podemos cair no erro bíblico. As pessoas querem se 

emancipar, mas depois tem que voltar atrás. Igual o filho pródigo. Venda Nova 

foi diferente. Cada dia ascendente. Então, estão de parabéns todos aqueles que 

lutaram pela nossa emancipação, não vou falar porque é muita gente, isso não 

vai fazer diferença, mas eles trabalharam arduamente. E nós estamos aqui pra 

comemorar esse dia festivo com muita tranquilidade porque foi dito aqui nós 

temos parceiros no estado no município e na união no federal vocês são 

parceiros já viu o apoio que Venda Nova recebe de todas entidades, isso faz a 

diferença para o município. Gostaria de desejar a todos vocês um bom dia, um 

bom aproveito, e não podia deixar também de desejar, um domingo muito feliz 

pro dia das mães e elas que carregam a grande responsabilidade na nossa 

educação, do nosso comportamento. Elas ficam mais tempo com a gente que 

nossos pais. Então, elas têm uma responsabilidade muito grande de nos orientar, 

de educar, enfim, de tornarmos, de fato, seres humanos e participar da 

sociedade. Eu agradeço aí a meus colegas vereadores, e eu vou ter outros 

momentos de microfone durante a semana daqui pra frente. Obrigado a todos e 

bom dia.”. Logo após, o presidente convida o vereador Carlos Alberto Minet 

para fazer uso da tribuna: “Bom dia a todos. Em nome do presidente Alexandre 

eu cumprimento toda a mesa. Em nome do Dalton eu cumprimento todas as 

autoridades presentes. Em nome da minha digníssima Andréia eu cumprimento 

todos os homenageados em nome do Davi e da amiga Débora eu cumprimento 

público aqui presente. Serei rápido e objetivo né Dalton? Tem muita gente pra 

falar. É uma honra estar participando dessa sessão solene comemorativa aos 37 

anos de Venda Nova e está homenageando você Andreia. Uma pessoa 

trabalhadora, dedicada, mas eu olho pra você, me vem a palavra calma, porque 

nós trabalhamos em alguns eventos junto, geralmente eu estava arrancando os 

cabelos e você lá, toda sublime, plena. Então você merece meus parabéns. Aos 

demais homenageados, nós temos a dona Cila, dona Angélica, China, Pedro, 

obrigado por contribuir, perdão, a capitã Windler, aqui representando o PROED, 

obrigado por contribuir pelo crescimento de Venda Nova, meus parabéns. É só 

isso senhor presidente.”. Em seguida, o presidente convida o vereador 

Dyckson Freitas dos Santos para fazer uso da tribuna: “Mais uma vez bom dia 

a todos. Cumprimentar a mesa em nome do presidente Alexandre Feletti, pastor 

Zaqueu, Vitor, cumprimento todos os gerentes de bancos de instituições de 

Venda Nova, Felipe, Diran, mando abraço pro Marco do Val, Cyntia secretária, 

Cleto Venturim diretor do hospital e presidente do SICOOB, os vereadores de 

Conceição quero parabenizar presidente Humberto. Sessão bacana ontem muita 

gente homenageada e a gente ficou orgulhoso ter comparecido lá e você ter 
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convidado a gente.  Andreia Dalbó, representante da Casa Civil, Andreliano 

Mareto (Peixe), prefeito da Dalto Perim, vice, pimenta, e o deputado federal Da 

Vitória. Eu queria aproveitar aqui hoje é dia do município, a gente vai ser breve 

na fala, mas é a função do vereador é sempre pedir e cobrar né? Então eu quero 

aproveitar a oportunidade que aconteceu aqui hoje que veio no nosso município 

nos visitar, o deputado Da Vitória. Há uns dias atrás fomos em Brasília. 

Protocolamos um pedido, cadê as meninas da pastoral? Luzia está aí? Ô tia Cila 

já que a senhora recebeu a homenagem hoje, eu vou jogar uma bomba pro 

deputado, vai ter que falar daqui a pouco, tem pedido de custeio pra pastoral da 

saúde de R$: 150.000,00 reais que o deputado Da Vitória vai disponibilizar. Se 

ele negar aqui aí vocês pega ele depois. Junto com os vereadores amigo nosso 

a gente acabou pedindo. Então gente, ô peixe, você não escapa também não, 

você manda abraço pro governador Casagrande, e o vice, o Ricardo Ferraço, 

Cyntia também, Dalton está ciente aí tem umas demandas pendentes lá né 

prefeito? Nesse mandato ainda está liberando pra gente lá, que é a questão do 

Polentão, asfalto do Caxixe, binário, isso aí está tudo na conta lá, né prefeito? 

Então tá, só pra encerrar aqui, eu não cumprimentei o plenário, nem os rádios 

ouvinte e o pessoal que acompanha no YouTube, no plenário eu quero 

cumprimentar a minha mãe que sempre presente em todas as sessões, e desde 

já quero desejar dia das mães pra todas as mães do município, e que vocês 

possam estar desfrutando o dia de amanhã. E pra encerrar, como a capitão 

Windler falou, eu vou, eu quero fazer só uma reflexão aqui pra ficar na cabeça 

de todo mundo que já deu meu tempo. Tem uma diferença entre conhecimento 

e sabedoria. Conhecimento Tiago Altoé, é você saber que tomate é uma fruta, e 

sabedoria é você saber que não pode colocar ele numa salada de fruta. Bom dia, 

viva a Venda Nova do Imigrante.”. A seguir, o presidente convida o vereador 

João Batista de Assis para fazer uso da palavra: “Bom dia senhor presidente e 

na pessoa do nosso Humberto Rocha eu cumprimento a todos os vereadores 

aqui presentes. Cumprimento todas as autoridades da mesa em nome do nosso 

deputado Da Vitória e agradecer a presença do senhor no município. Gostaria 

de cumprimentar em nome das forças policiais de todo o município civil, militar, 

federal, capitã Windler. Gostaria ainda de cumprimentar em nome de todas 

instituições bancária a minha amiga e colega de escola Débora Paste, muito 

obrigado. Gostaria de cumprimentar os internautas e rádio ouvintes em nome do 

meu amigo nosso amigo jornalista Pedro Lucas Alvio Martinuzzo, jornalista e 

ouvinte do novo. Gostaria ainda de cumprimentar uma referência ao dia das 

mães e na pessoa dela eu cumprimento respeitosamente a todas as mães que 

estão aqui na sessão, que estão nos acompanhando, a senhora Angélica 

Brioschi Lorenção. Receba aí os nossos cumprimentos dona Angélica, em nome 
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de todos os homenageados. Em nome da Larissa, eu gostaria de cumprimentar 

o nosso plenário. É com grande alegria e profundo respeito que nós nos 

reunimos hoje para celebrar 37 anos de emancipação política de Venda Nova do 

Imigrante. Uma cidade que nasceu do sonho, do trabalho e da união de povo 

determinado. E que hoje é uma referência em desenvolvimento, cultura, 

qualidade de vida no Espírito Santo. Nesta data tão significativa rendemos 

homenagem a todos aqueles que com coragem, visão, lutaram pela autonomia 

administrativa e política desse município. Graças a esse esforço, Venda Nova 

pode trilhar seu próprio caminho baseando-se nos seus valores, sua identidade, 

suas raízes da colônia italiana que até hoje florescem em nossas tradições. Ao 

longo desses 37 anos testemunhamos a transformação de Venda Nova da 

cidade agrícola as margens da rodovia BR 262 em uma referência estadual em 

turismo rural, educação, gastronomia, empreendedorismo. Isso não seria 

possível sem o empenho de cada cidadão, cada servidor público, cada líder 

comunitário, cada gestor, cada policial comprometido com o bem comum. Hoje 

também é o momento de conhecimento público, a entrega dos títulos de 

cidadania, entre outras honrarias, é mais uma formalidade, é gesto de gratidão, 

gratidão a essas pessoas que com suas ações deixaram uma marca positiva em 

nossa cidade. Aos agraciados dessa manhã, saiba que esse título que vocês 

recebem simboliza o carinho, o respeito, o reconhecimento de todo o nosso 

povo. Vocês agora fazem parte da história viva de Venda Nova do Imigrante. E 

que essa honraria sirva de incentivo para que continuemos contribuindo com o 

nosso município com ética, trabalho e dedicação. Finalizo reafirmando o nosso 

compromisso com os valores que fundamentaram essa cidade. O respeito ao 

próximo, a força da família, o amor pela terra, a fé e o futuro. Que sigamos juntos 

com coragem contribuindo pra mais capítulo desse progresso e dignidade do 

nosso povo. Parabéns Venda Nova do Imigrante pelos seus 37 anos de 

emancipação política. E o sargento Assis agradece o município de Venda Nova 

de ter me acolhido. Muito obrigado.”. Em seguida, o presidente convida para 

fazer o uso da tribuna o vereador Valdir Dias: “Senhor presidente eu 

cumprimento toda a mesa, a mesa diretora, cumprimento o Dalton Perim, prefeito 

municipal da cidade, José Luiz Pimenta, vice-prefeito, Da Vitória deputado 

federal, recentemente nós estivemos lá no seu gabinete fazendo cobrança, é 

claro, o Dyckson já falou aqui, né? Fazer mais uma cobrança aí, nós precisamos 

de recurso pra educação, saúde e segurança. Se colocar está ótimo. Seja 10 

reais 20 está bom. Quero cumprimentar ao presidente da câmara de Conceição 

do Castelo, Betim, junto com a vereadora, companheiro, o representante, o peixe 

representante do estado, Cleto Venturim foi o primeiro vereador dessas das 

dessa legislatura, né? Foi o primeiro vereador após a antecipação, Cyntia Grillo, 
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secretária de estado, pastor Zaqueu, o assessor do senador Marcos do Val, 

gerente da Caixa, quero cumprimentar também a Leandra, eu cumprimento 

todos os bancários, cumprimentar minha filha Sidinéia, eu cumprimento os 

demais que estão aqui no plenário e cumprimento também meus familiares. Em 

nome da Cila, quero cumprimentar todos os homenageados que foi 

merecidamente, Andréia então, conheço a Andréia, conheço a sua trajetória, 

parabéns, parabéns a todos. E cumprimentar aos nobres edis, né? Que foi 

aprovado por unanimidade. Cumprimentar em nome do Fernando Pizzol, eu 

cumprimento todos os servidores dessa casa, cumprimento a Dulce que fez 

aniversário há 8 dias atrás, que Deus os abençoe e nos proteja a você e sua 

família. Se eu for ficar falando aqui, eu vi a segunda legislatura, a segunda 

administração eu vim candidato a vereador e ganhei, na segunda, de lá pra cá 

eu conheço toda a história de Venda Nova, não posso falar aqui porque é uns 

minutinhos só. Eu diria de Venda Nova teve aí grande avanço, né, de lá pra cá, 

grande avanço, cada administração de sua maneira, né, porque ninguém vai 

trabalhar nenhuma administração igual a outra, mas eu acredito muito na, não é 

puxa saco não, eu estou falando que é verdade, o Dalton Perim é um 

administrador, todo mundo sabe, muito bacana, que sabe administrar, eu 

acredito que no final desse nosso mandato nós vão ter aqui um grande avanço 

econômico, administrativo e social aqui no nosso município. Parabéns Dalton, 

eu conheço sua administração, eu acredito que vai dar tudo certinho. E agradeço 

também os nobres vereadores, nobre vereador, companheiro, eu vejo essa 

câmara não pensando em si, pensando em Venda Nova, eu vejo totalmente 

diferente da legislação passada que era uma verdadeira briga de box aqui, né? 

Isso aí, eu estou fazendo essa pequena crítica pra que nunca aconteça mais se 

Deus quiser. Venda Nova não merece o que a câmara, as 2 legislaturas 

passadas, passou né? Na Venda Nova não merece. Então viva a Venda Nova 

do Imigrante rumo ao futuro obrigado e que Deus abençoe a todos.”. Logo após, 

o presidente convida para fazer o uso da tribuna o vereador Walace Rodrigues 

de Souza: “Bom dia, rádios ouvintes, internautas, público presente nesta casa, 

dona Angélica, em nome da senhora gostaria de estar desejando e 

parabenizando todas as mães do nosso Brasil do nosso município do nosso 

estado do Espírito Santo é muito gratificante a minha escolha e agradecer a um 

companheiro e amigo que trabalhou dentro dessa casa de lei ao Tiago Altoé. 

Obrigado ao Tiago. Porque isso faz com que a gente soma cada vez mais dentro 

do nosso município. E homenagear a dona Angélica não é só homenagear a 

dona Angélica, mas sim ao nosso coral Santa Cecília, ao saudoso amigo o 

Emiliano, criador e autor do nosso mais lindo hino de Venda Nova do Imigrante. 

Então essa homenagem muito mais que merecida. Ao deputado, muito obrigado 
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pela sua presença e pode contar sempre conosco e tenha certeza que eu vou 

estar sempre perturbando, mas acredito que todas as vezes que a gente te liga, 

te manda qualquer mensagem você está sempre a nos atender e graças a Deus 

quem ganha é o município. É como Valdir falou, nosso amigo vereador, a câmara 

mais enxuta bacana que está trabalhando e quero pedir aos amigos 

parlamentares que dê continuidade, dessa forma bacana quem ganha é o 

munícipe, faz com que a gente trabalha direitinho. Dalton parabéns o nosso 

prefeito da nossa cidade, José Luiz Pimenta. Andréia, obrigada pela presença, 

você e seu amigo aí, vereador lá de Conceição do Castelo, me fugiu a memória 

agora o nome dele? Humberto. Humberto, presidente da câmara, parabéns pela 

sessão solene de ontem também. Foi muito gratificante e obrigado pelo convite. 

E aos servidores dessa casa, tá? Eu quero deixar meus agradecimentos a todos 

servidores que está sempre pronto a nos atender. Alex, obrigado. Pela leitura. É 

isso aí. A gente trabalhar em parceria faz com que tudo vai pra frente. Mariana, 

deixo meu abraço lá seu irmão, seus irmãos, a sua mãe que está aí presente. 

Davisão, abraço. Alemão Bleidorn meu amigo, meu amigo, Wellington Bleidorn 

e ex-secretário de obras do município, te agradecer, tá? Por todas as vezes que 

você sempre me atendia, mas não pense eu que você estava me atendendo, 

mas sim aos nossos munícipes, as nossas comunidades. E obrigado por você 

responder o mais rápido possível. E não poderia deixar também meus 

agradecimentos ao Valdeir. Valdeir, muito obrigado. Em nome da associação do 

autismo de Venda Nova, quero deixar meus agradecimentos a vossa excelência. 

Porque hoje, Venda Nova deu mais um avanço. Então a gente, construímos, né? 

Tenente Assis a Associação do Autismo. E você foi peça fundamental pra que 

essa conjuntura bacana da associação levantasse e começasse dar início aos 

nossos beneficiários que são as nossas crianças. E viva a Venda Nova do 

Imigrante e meu muito obrigado.”.  Dando continuidade, o presidente convida 

para fazer o uso da tribuna o vereador Yuri Uliana Bergamim: “Bom dia a todos 

serei muito breve, primeiro quero cumprimentar meu pastor Zaqueu em nome 

dele cumprimento todo o nosso município que Deus possa conceder a todos nós 

vendanovenses muita saúde muita paz e que cada dia mais Venda Nova possa 

brilhar e continuar sendo esse município que é destaque não só para o estado, 

mas para esse país, Cyntia em seu nome eu cumprimento o governo do estado 

Cyntia é filha dessa terra, teve oportunidade no governo Dalton e brilhou tanto e 

brilha tanto parabéns Cyntia, cumprimento prefeito e vice prefeito, Da Vitória, 

vereador de Conceição, Cleto vereador junto com meu avô na primeira 

legislatura de Venda Nova. Sandro em seu nome cumprimentou dos meus 

colegas vereadores e nome do China parabenizo todos os homenageados que 

fazem e fizeram e tenho certeza que continuarão fazendo tanto por Venda Nova 
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eu tenho orgulho de ser vendanovense tenho certeza que todos vocês têm 

orgulho de ser vendanovenses. Então, problemas, prefeito, temos muito, mas 

ainda somos referência e se depender de mim, se depender de você, eu tenho 

certeza que nós continuaremos sendo. Então, que Venda nova continue 

avançando. São 37 anos de muitos que virão. Parabéns, Venda Nova e que Deus 

nos abençoe.”.  Neste momento, da mesa da presidência o vereador Alexandre 

Feletti faz uso da palavra: “Agradecer principalmente aqui hoje, antes de mais 

nada né? Mencionar a presença aí do seu secretariado Danton, está aí o Tiago 

Altoé, sempre presente, em seu nome Tiago leve nosso abraço todo a equipe de 

governo. Agradecer a presença do prefeito vice-prefeito né todos vocês 

homenageados né? Sem distinção, as entidades aqui que estão presentes que 

nos honraram com a presença de todos vocês, né? Na presença do Cleto, 

cumprimento a todos. Nosso colega vereador e presidente Humberto, né? 

Agradeço pela receptividade que tivemos lá ontem, bacana a sessão de vocês, 

Andréia também, sempre presente lá, peixe, todo mundo, mas também gostaria 

e não posso deixar de mencionar aqui uma presença importante, né? Do nosso 

deputado federal Da Vitória. Tenho certeza que você tem sempre no seu coração 

um carinho muito grande por Venda Nova do Imigrante. E nós também possamos 

retribuir com o mesmo carinho, né? Você como parlamentar de grande monta 

assim como nosso deputado federal Evair de Melo que também teve que se 

ausentar porque o Evair é hiperativo né? Ele tem que estar 200 lugares ao 

mesmo tempo, então não tem jeito, mas já justificou isso desde ontem comigo 

lá, leva o nosso carinho Da Vitória, tá? Porque vocês representam, ontem 

também estava presente lá, né? O Senador, na sessão né? Dos nossos colegas 

aí lá de Conceição. Como que a gente percebe né? A importância do cargo que 

vocês têm. Né atribuído e sendo eleito pela população. Então é isso que nós 

esperamos também no nosso município né, enquanto parlamentares da mesma 

natureza pelo qual vocês confiaram né? Nessas pessoas que hoje representam 

a vocês né? Um mandato de 4 anos, em busca de melhorias para o nosso 

município. E quero reforçar aqui em nome da Angélica né? Anfitriã entre os 

homenageados o nosso carinho. Mas China falou uma palavra muito bem dita 

sobre você Pedro. Né? Quando ele fala de que você é trator. Trator a gente pode 

tirar vários significados dele, mas o principal dele é uma máquina que leva os 

acessórios. Então nós somos esses acessórios muitas das vezes imbuído por 

pessoas dentro da política, né? Dentro de cenário de que seja municipal, 

estadual ou federal que tem visão futurista e você é uma pessoa dessas como 

todos outros aqui presentes. Então o nosso município de Venda Nova tem muito, 

muito a ganhar se nós conjuntamente executivo e legislativo soubermos 

direcionarmos os melhores caminhos para o nosso município sabendo é 
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aproveitar todas essas oportunidades que estão sendo dada nessa legislatura. 

Então eu quero deixar todo o carinho possível né a todos vocês não poderia 

deixar também de mencionar como foi dito pelo pastor Zaqueu no início, nosso 

carinho a todas as mamães, amanhã nós comemoramos o dia das mães, nome 

da minha mãe, né? Leve todos os carinhos da minha esposa que está aqui, ela 

e a minha filha Helena, o Henrique não veio porque senão ficaria difícil ter 

sessão, né? Que ele também não para. Mas leve o nosso carinho e 

agradecimento a todos vocês. Os meus colegas vereadores obrigado pela 

paciência de sempre. Né? O carinho, o respeito que eu tenho por vocês. Né? E 

nós estamos aqui em conjunto pra tentarmos juntos, junto com os poderes que 

nos foi dado né? Um município melhor cada vez melhor para a Venda Nova do 

Imigrante pelo qual eu quero externar carinho muito grande nesse trigésimo 

sétimo aniversário de emancipação pelo qual nós comemoramos nessa data de 

hoje. Meu muito obrigado a todos vocês.”. A seguir, o presidente concede a 

palavra as autoridades presentes, iniciando pelo deputado federal Da Vitória: 

“Oi gente, bom dia. Satisfação estar aqui na nossa cidade de Venda Nova do 

Imigrante, no aniversário dos 37 anos das cidades, afilhada da nossa cidade de 

Conceição do Castelo, que tem aqui também seu representante, quero 

cumprimentar aqui a Câmara de Vereadores, nossos vereadores, amigos, 

agradecer ao Alexandre nosso presidente pelo convite, você esteve lá com 

reforço, com Dickson, nosso amigo, naquela época, cumprimentar o nosso 

comandante aqui, Assis, que representa agora aqui na câmara, mas sempre 

representando a nossa população. Lacraia que já também ter uma história junto 

conosco, saudar em seu nome, todos os nossos vereadores aí do seu lado, os 

nossos progressistas aqui, Valdir, Alex, cumprimentar toda a nossa câmara de 

vereadores. Prefeito, obrigado aí pela nossa parceria, estamos construindo uma 

história no Espírito Santo e a sua experiência com certeza vai ajudar essa cidade 

muito bonita pra poder ser conduzida ao lado do Pimenta que estamos aí com a 

nossa família partidária alicerçando essa sua administração. Saudar todos os 

nossos presentes aqui, a nossa secretária representando o governo do estado, 

nosso pastor, Marcos do Val, que está aqui representado, nossas instituições. A 

todos homenageados. Me permitam meu amigo Pedro, meu amigo China, em 

nome da dona Angélica, que a história dela aqui tem a maior autoridade de 

experiência e quero saudar a família dela, saudando todos os nossos 

homenageados. Mas cumprimentar também a todos aqueles que se fazem 

presente, que construíram essa história aqui, Cleto. Família Venturim, família 

Perim, família que transcendem a força, não só em Venda Nova do imigrante, 

mas a nossa participação aqui, além do convite que me foi feito em Brasília, mas 

também a relação que nós temos com o nosso estado, com o município. Estava 
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aqui o Evair de Melo que é meu colega deputado federal. Estamos lá há 7 anos 

juntos e ele como é do nosso partido tem uma relação muito próxima conosco. 

Uma cidade como Venda Nova do Imigrante, com uma população, pequena ter 

a oportunidade de ter um mandato de deputado federal é muito importante pra 

que a gente possa encurtar o diálogo com a bancada, a bancada do Espírito 

Santo que defende os interesses do nosso estado e eu tenho a honra de 

coordenar essa bancada pela sétima vez consecutiva, mas acredito que isso é 

a relação que nós temos com os nossos senadores e com nossos deputados 

federais e trabalham pra que nós possamos construir uma unidade. Eu tive aqui 

já o reforço do Dyckson e do Lacraia solicitando recursos pra nosso pastoral. Já 

está confirmado desde quando vocês nos visitaram lá, falando da importância 

deste custeio pra nossa instituição. Mas pode ter certeza que isso é embrião. 

Porque a gente se aproxima através daqueles que estão legitimados pra poder 

representar a sociedade e vocês são os legítimos representantes aqui da nossa 

cidade e encontrando essa relação com o nosso mandato estaremos 

participando ativamente de todas as solicitações. Já fiz o compromisso agora, já 

liguei pro nosso secretário de desenvolvimento urbano que o prefeito me deu 

essa missão pra que dentro das obras que a gente possa estar junto ao governo 

do estado trabalhando na secretaria em que nós contribuímos mais próximo com 

o nosso progressista Marcos Soares, pra que a gente possa ajudar a fazer com 

que todos os projetos que estejam protocolizados sejam atendidos. O nosso 

polentão nós vamos reformar, pode ter certeza é compromisso nosso que a 

gente faz aqui, vamos dialogar com nosso governador Renato Casagrande, 

dialogar com nosso secretário pra que a gente possa vir aqui entregar não só 

pra cidade, mas pra todos aqueles que visitam Venda Nova, que é uma das 

cidades mais bonitas do nosso país. Eu sempre quando converso no Congresso 

Nacional com os amigos que a gente tem de relação com vários outros estados, 

porque é lá que a gente une o nosso país. Eu falo dessa região serrana, que é 

uma região linda e a gente não tem a expertise do turismo, mas aqui tem pessoas 

que defendem como China, como Pedro, como os nossos vereadores, como a 

nossa administração municipal, mas a gente podendo dialogar com os nossos 

colegas, deputados federais, senadores de outros estados, naturalmente a gente 

tá vendendo o que nós temos de melhor, que é essa região bonita aqui de Venda 

Nova do Imigrante. A nossa mensagem ela é muito breve, mas eu quero além da 

gratidão de poder compartilhar com o aniversário aqui da cidade, reiterar o meu 

compromisso. O nosso estado ele tem se destacado né em algumas posições 

que são importantes por uma agenda como hoje né, em que tempo atrás as 

pessoas entenderam que precisava se emancipar uma cidade, uma cidade 

pequena, com uma extensão geográfica pequena, com a população pequena, 
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mas aqueles que vieram pra cá, principalmente aqueles que vieram de outros 

países né, que chegaram aqui, os nossos italianos, eles deram conta de cuidar 

de uma região de fortalecer o seu povo. E dessa forma a gente tem feito isso no 

Congresso Nacional. O nosso estado tem uma população pequena, a gente não 

compete em relação a sua economia com vários outros estados, mas nós temos 

a o melhor momento em capacidade de investimentos que é uma relação que 

existe hoje entre todos os poderes, né? Os nossos representantes do Congresso 

Nacional, junto com a Assembleia Legislativa, com o Governo do Estado, o Poder 

Judiciário, eu acredito que o comportamento de todas as instituições se deu pela 

movimentação da sociedade, que em determinado tempo fez com que cada 

pudesse se comportar de forma como tem que se comportar representante, tem 

que se comportar agente político pra sua sociedade. E nós temos hoje o maior 

percentual de investimento, nós temos a maior capacidade de segurança fiscal 

e a nossa bancada, no momento em que nós vivemos do país e digladiando 

muitas pessoas em suas trincheiras, nas suas posições ideológicas, discutindo 

os seus temas que são de direito de cada um e eu respeito, mas eu tenho 

trabalhado pra juntar a sociedade, pra juntar os nossos representantes pra 

pautas que são importantes pro nosso estado. E desta forma nós temos um 

comportamento que se destacamos no decorrer desses últimos anos como a 

bancada federal que mais investe no seu estado pra decisões de infraestrutura, 

pra melhorar a logística do nosso estado. Lutamos agora pela 262 que corta essa 

cidade, o Governo do Estado já junto com a bancada federal está alocando 2,3 

bilhões pros primeiros trechos de duplicação com recursos da renova, mas a 

bancada também financiou o projeto que liga o centro do nosso país pela 259 

que entra por Aimorés até a BR 101 no município de João Neiva. O contorno do 

mestre Álvaro é uma realidade que nós fizemos com recurso da bancada 70%, 

assim como várias outras ações que alocamos recursos nos cofres do governo 

do estado pra distribuir pra todos os municípios no tempo da pandemia com mais 

de R$: 50.000.000,00 de reais. E várias outras que eu não posso ganhar esse 

tempo aqui, um tempo importante, mas falando do comportamento que a 

bancada tem tido. Enquanto as posições ideológicas sobressaem, mas a gente 

tem feito muito para que a gente possa dar condições ao Estado de continuar 

nessa primeira posição que tem. E uma delas pra concluir foi quando nós 

renovamos os incentivos fiscais do nosso Estado, que isso deu segurança de 

6.000.000.000 bilhões nos cofres do Governo do Estado e a garantia de 100.000 

mil empregos que eu tive a honra de ser o relator. Olha como o mandato, um 

mandato de um representante na esfera legislativa ele é muito importante, desde 

que você compreenda que todos possam somar. O nosso estado só tem 13 

representantes. 10 deputados federais e 3 senadores. São Paulo era conta o 
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projeto. Tem 70 deputados federais. Mas quando você exercita o diálogo, você 

fala da importância, você olha pra lado, tem colega deputado do PL, tem colega 

deputado do PT, que naquele momento você vai convencê-los, que o nosso 

partido tem que ser o Espírito Santo e nós tivemos muitas vitórias. Desta forma 

eu acredito que esse bom momento a gente tem que olhar pra frente aproveitar 

agendas como essa e se aproximar da sociedade com as instituições privadas, 

se aproximar com as instituições filantrópicas, se aproximar com aqueles que 

representam cada segmento de instituição da sociedade porque meu amigo 

Perim, a gente pra governar um município, um estado, um país, a gente tem que 

estar alinhado com a sociedade, com o setor privado porque é através deles que 

a gente recebe muito mais a experiência e a gente pode fazer com que aquilo 

que pertence ao próprio cidadão acelere a vida dos nossos capixabas. Eu estou 

muito motivado pra que a gente continue trabalhando pelo fortalecimento do 

Espírito Santo, pelo fortalecimento do nosso país e passa com agendas como 

hoje que uma cidade tão importante como Venda Nova possa comemorar 

realmente o seu aniversário, juntar a sociedade e reafirmar o compromisso com 

o nosso povo brasileiro. Parabéns, muito obrigado, estamos à disposição. Me 

permita que eu tenha que pegar voo agora ao meio-dia, obrigado, viu?”. Logo 

Após, o presidente concede a palavra ao prefeito Dalton Perim: “É bom dia 

ainda, né? Bom dia. Bom dia a todos. Vou tentar ser bem breve também. 

Inicialmente cumprimentar na pessoa do nosso presidente, todos os vereadores 

da casa. Cumprimentar todas as autoridades aqui na pessoa do nosso deputado 

que já está saindo, mas tem também a nossa representante do governo do 

estado aqui, cumprimentar os homenageados na pessoa da dona, pra não ser 

diferente é unanimidade, dona Angélica que tem um simbolismo muito maior do 

que a gente já está falando aqui. Cumprimentar nossos colaboradores do Poder 

Executivo a sociedade de um modo geral. Como o tema hoje é emancipação a 

gente tem que se concentrar nisso né? E me lembra vem a memória né o Cleto 

está aqui né participou ativamente da emancipação de Venda Nova, eu 

pouquinho menos porque eu era mais novo que ele e não tinha tanta 

responsabilidade, mas vem a memória muito esforço que foi feito pra Venda 

Nova emancipar, tivemos que contratar né Cleto, o IBGE pra contar, recontar a 

população de Venda Nova porque nos registros que tinha no IBGE nós não 

atingimos os requisitos pra se emancipar, teve uma brigazinha de divisa ali 

também né, Cleto? Então são memórias muito interessantes que a gente precisa 

guardar essas memórias. Estava conversando com a Lili a jornalista. A memória 

ajuda a fortalecer aquilo que a nossa representante da polícia militar falou, sirva 

de exemplos né? Com as outras gerações que vem, e eu sou muito feliz porque 

tenho grandes memórias de Venda Nova na emancipação, o esforço 
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colaborativo né? Que os nossos antepassados fizeram pra construir um hospital, 

construir o colégio Salesiano, antes mesmo de emancipar, né? Projetos 

estruturantes pra Venda Nova, que com certeza deram oportunidade pra gente 

emancipar. Então em homenagem a esses antepassados na pessoa da dona 

Angélica, sou Emiliano Lorenção, conheci, inigualável artista nato, né? De Venda 

Nova, músico nato, sem estudar nada, às vezes até com pouca instrução de 

leitura, mas era exímio músico, né? Fez a nossa música e é isso que nós 

precisamos, né? Nós precisamos incorporar a ideia da colaboração, né? Eu falo 

sempre aonde eu posso ir, que nós precisamos colaborar com o nosso município. 

Principalmente nós que temos cargos público, né? A gente não pode enxergar 

um cargo público, uma prefeitura como lugar de oportunidade para as pessoas. 

Nós precisamos enxergar o cargo público e o cidadão enxergar a prefeitura como 

um caso, um lugar de colaborar, pra que a gente consiga realmente atender as 

necessidades daqueles que precisam do serviço público. Então eu costumo falar 

que Venda Nova do Imigrante é um nome muito apropriado porque desde os 

imigrantes de 100 anos atrás, como o imigrante de uma semana atrás, são 

imigrantes viu Andréia? Não são como é que você falou? Não são forasteiros 

né? Eu tenho esse sentimento, mas eu reconheço que todas as pessoas que 

chegam e escolhe Venda Nova pra viver é imigrante então a homenagem fica 

sempre presente naquelas pessoas, o China né, que escolheram Venda Nova 

pra viver. Então é meio oportuna, naturalmente a gente faz mais menção aos 

mais antigos porque os antigos também servem de referência pra gente. Então 

fico feliz que a gente está sempre com esse ambiente colaborativo de 

pertencimento. A cidade pertence a população, a cidade não pertence ao 

prefeito, não pertence ao vereador, pertence a toda a sociedade, né? E nesse 

momento também fazer uma referência o nosso governador e o nosso vice-

governador, eles foram convidados pra estar conosco, o nosso governador 

parece que está viajando, né Cyntia? E o vice-governador me ligou que não 

podia estar aqui, mas ele vai ver se consegue estar aqui na parte da tarde. Enfim, 

eles estão sintonizados conosco e estão solícitos também a esse momento de 

comemoração da nossa emancipação. Então gente pra terminar eu queria 

reforçar esse pensamento. Precisamos ser colaborativos e se ter um sentimento 

de pertencimento. A cidade pertence a todos nós. Tudo que a gente vê que é 

benefício pra população nós precisamos contribuir e colaborar. Eu tenho falado 

que eu acho que estou até meio enjoada aí na cidade, que aonde eu ver carro 

estacionado num lugar errado eu paro lá e peço o cara pra sair. Ontem mesmo 

tinha papel que caiu aqui na saída da prefeitura, eu mesmo passei as 2 vezes 

em cima dele, mas no final na hora de ir embora eu falei assim, bem que eu 

poderia tirar esse papel daqui que aí já está feito a limpeza. Então se a gente 
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incorporar essa ideia de colaborar com certeza nossa cidade vai ser cada vez 

mais bonita, cada vez melhor. Por fim desejar um feliz dia das mães né? As 

mães, aqui tem algumas mães. A mãe como disse um vereador que me 

antecedeu aqui é uma figura importantíssima na nossa vida, né? Tanto é que 

Maria foi conseguiu ser mãe, né? Por méritos exclusivos dela e do Espírito Santo. 

Então por aí a gente vê que a história da humanidade principalmente a história 

do cristianismo mostra a importância da mãe na nossa vida. E por fim desejar a 

todos uma grande festa, uma boa festa de emancipação. Fizemos uma 

programação pouco enxuta, diminuímos um dia da festa, mas nem por isso vai 

perder a qualidade que ela precisa, e nem por isso ela vai deixar de entusiasmar 

a todos porque a gente possa estar lá hoje, amanhã comemorando o dia de 

emancipação, colaborando com a APAE, agradecer ao Rotary que está 

organizando o sorteio para as entidades e se Deus quiser vamos ter um final de 

semana muito feliz. Então vamos lá e viva Venda Nova, viva a emancipação. 

Grande abraço a todos.”. Em seguida, o presidente concede a palavra ao vice 

prefeito, que declina do uso. A seguir, o presidente conceda a palavra a 

secretária de estado Cyntia Grillo: “Pessoal, boa tarde já, né? Já se passam de 

meio-dia. Quero cumprimentar todas as autoridades aqui presentes, 

cumprimentando o Alexandre, presidente dessa casa legislativa, estendo meus 

cumprimentos a todos os vereadores. Aqui de Venda Nova e os que nos visitam 

aqui nesse município, que é o nosso município tão querido e parabenizá-los pela 

organização dessa sessão solene em homenagem aos 37 anos da nossa cidade 

Venda Nova do Imigrante. Quero cumprimentar nosso querido prefeito Dalton 

Perim, com seu jeito Dalton Perim de fazer gestão que nos orgulha muito em seu 

nome cumprimentar todos os servidores da prefeitura municipal aqui 

representados por Tiago é que é o nosso querido amigo todos os que estão 

lutando o dia a dia para que Venda Nova seja cada vez reconhecida como a 

melhor cidade do Espírito Santo pra se viver. Pimenta, estendo meus 

cumprimentos a você também como vice-prefeito que está junto com o Dalton 

fazendo essa gestão e a gente tem certeza e muita expectativa que muita coisa 

boa vem por aí. Em nome deles eu quero cumprimentar todas as autoridades 

civis e religiosas aqui constituídas. Quero dizer a vocês homenageados que eu 

estou muito feliz e parabenizar os vereadores pela escolha desses 

homenageados aqui, Pedro Rigo, o China que estão aqui conosco, mas em 

especial me permitam vocês homens cumprimentar essas mulheres que estão 

sendo homenageadas aqui hoje capitã Georgina pelo trabalho e pelo 

compromisso em reforçar e retomar o PROERD em Venda Nova que é programa 

de extrema importância, eu estive secretária por 9 anos municipal de assistência 

social, 8 anos deles na gestão do Dalton, gestão anterior e ano e meio na gestão 
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do saudoso ex-prefeito Brás Delpupo e no tempo que nós pudermos ter o 

PROERD aqui em Venda Nova pra gente é uma vantagem muito grande nós 

tivemos oportunidade de trabalhar e a gente sabe como faz a diferença na 

proteção das nossas crianças e dos nossos adolescentes, então parabéns e que 

ele retorne o mais rápido possível. Andréia. Andréia que trabalha tanto pelo 

fortalecimento, pelo impulsionamento da nossa região, né? Não só do município 

de Venda Nova e consequentemente do estado do Espírito Santo. Então eu 

tenho muito orgulho de saber que você está sendo homenageada, jamais 

imaginaria que você não era cidadã que agora é cidadã de Venda Nova e sempre 

foi né? Porque eu conheço a Andréia desde muitos anos trabalhando aí, em 

nome dela agradecer a todos que trabalham pelo fomento ao turismo dessa 

região que é tão maravilhosa. Cila, desde a minha infância eu lembro de Cila nos 

ambientes religiosos, na Pastoral da Saúde que é uma instituição tão importante 

pra nossa cidade e também pra região e que traz também uma acolhida muito 

especial pras pessoas que mais precisam, que têm maior vulnerabilidade. Então 

eu quero te parabenizar, tá? Pelo trabalho e por todas as voluntários e 

voluntários lá da pastoral que fazem um trabalho tão importante na nossa cidade. 

E dona Angélica, eu assim, eu me espelho muito nessas mulheres. Eu acho que 

um dos motivos de estar secretária de estado hoje, foi ter podido conviver tantas 

de vocês e me espelharem tantas de vocês aqui na nossa cidade. Dona Angélica 

que é voluntária, foi voluntária em várias instituições aqui, mas em especial eu 

quero lembrar do Centro de Convivência do Idoso que é o nosso conviver, onde 

eu pude ter a grata satisfação de trabalhar com ela por muitos anos e com tantos 

outros voluntários e voluntárias que também fizeram daquela instituição o Centro 

de Convivência do Idoso uma das mais importantes aqui da nossa cidade. Então 

quero cumprimentar em nome da Leandra, da Débora, todas as pessoas aqui 

presentes e assim estender aqueles que nos ouvem pela rádio ou pela internet. 

Uma das principais características que eu vejo em mim é a inquietude. Isso é pra 

mim uma das características mais importantes de gestor, ser inquieto. Porque 

quando a gente é inquieto, a gente busca sempre mais, e eu sempre busquei 

mais, e busquei chegar onde eu cheguei pra que a gente pudesse promover mais 

igualdade e redução das desigualdades e da pobreza no nosso estado. Hoje 

estou secretária do trabalho, assistência e desenvolvimento social do governo 

do estado do Espírito Santo e por 3 mandatos presidente do Fórum Nacional de 

Secretários e Secretários Estaduais de Assistência Social no Brasil. É Venda 

Nova do Imigrante sendo reconhecida por trabalho que foi colhido aqui, aqui 

nessa cidade. O nosso governador Renato Casagrande, o qual eu represento 

aqui hoje, está em missão internacional, por isso não pôde estar aqui conosco. 

Levando o estado do Espírito Santo pra Nova Iorque, apresentando o fundo 
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soberano, que é uma poupança que o estado do Espírito Santo faz pras próximas 

gerações e que poucos países nesse mundo têm salvo engano, a Noruega e o 

Espírito Santo tem fundo soberano pra garantir continuidade o futuro das 

próximas gerações, assim como foi apresentar tantas evoluções que o estado 

do Espírito Santo tem apresentado como estado nota A mais né? Nas contas 

como estado organizado, como um estado que permite com que essa 

organização invista nos 78 municípios capixabas e aí eu quero dizer aos 

vereadores aqui que o meu gabinete está aberto. Eu quero ter o prazer de 

receber pelo menos de vocês lá no meu gabinete pra tomar café e pra gente 

discutir as pautas de Venda Nova. Vocês têm uma filha dessa terra, secretária 

de estado e que pode fazer a articulação pra que a gente reforce as pautas da 

nossa cidade. Então conte conosco pra isso. Represento também o nosso vice-

governador, Ricardo Ferraço que está governador em exercício, teve imprevisto, 

não conseguiu chegar até aqui, mas está se organizando pra estar em algum 

momento conosco na nossa festa. Nós temos hoje que celebrar muitas 

conquistas. 37 anos de emancipação política, administrativa, o que deu liberdade 

pra nossa população que tanto trabalha e que tanto trabalhou pra gerar tantos 

frutos como a gente apresenta hoje aqui. Mas é momento de nós lembrarmos 

também daqueles que há mais de 150 anos chegaram aqui e lutaram e 

trabalharam muito na lavoura, no comércio, no serviço hoje mais recente na 

economia solidária e na indústria pra fazer com que Venda Nova do Imigrante se 

tornasse essa potência que nós somos. A FIRJAN, que é a Federação das 

Indústrias do Rio de Janeiro publicou essa semana, Dalton, estudo sobre 

desenvolvimento econômica e Venda Nova do Imigrante tem o melhor índice de 

desenvolvimento econômico do estado do Espírito Santo nos últimos 10 anos. 

Isso é fruto de uma população que trabalha de instituições organizadas e da 

sociedade civil que ajudam a administração pública a fazer com que Venda Nova 

se destaque. Eu tenho muito orgulho de fazer parte disso e dessa história com 

vocês. Eu tenho muito orgulho da minha inquietude que me permitiu trabalhar 

pela população mais pobre e mais vulnerável desse estado. E hoje, também, 

nesta semana, o IBGE, através da PNAD, publicou que o estado do Espírito 

Santo chegou aos menores índices de extrema pobreza e de pobreza da história 

desse estado. E isso graças a tantas pessoas que trabalham como nós, como 

vocês, municípios que contribuem pra que isso aconteça. Hoje, nesses 37 anos 

de emancipação política, o que é que nós podemos desejar pra nossa 

população? Muita saúde, muita prosperidade. Quero desejar a todas as mães, 

feliz dia das mães amanhã, que são o esteio de tantas casas, de tantas famílias 

e de tantas residências. Mas acima de tudo agradecer a Deus e que ele continue 

nos dando muita força pra continuar nessa luta. Porque como dizia o saudoso 
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padre Cleto Caliman, Deus é pai e Nossa Senhora é mãe. Feliz dia de Venda 

Nova do Imigrante pra todos nós. Muito obrigada.”. Logo após, o presidente 

concede a palavra ao senhor Cleto Venturim: “Boa tarde, boa tarde presidente, 

Alexandre, em seu nome convido a todos que compõe a mesa, cumprimento 

especial aí a turma que foi homenageada. Cumprimentando as pessoas aqui do 

público e demais vereadores. Eu falei que eu não ia falar não, mas assim já que 

você eu fui excitado aqui como, pra quem entendeu bem longevo, aqui dentro do 

estoque. Mas eu vi o Yuri aqui viu Yuri, você pode saber que eu mais ou menos 

comecei a trajetória política com a idade que você tem, por isso eu estou aqui 

nessa tribuna provavelmente hoje nesses 37 anos talvez por mais de 37 vezes 

com certeza, o ano passado estava aqui recebendo a comenda padre Cleto 

Caliman, que também me orgulha muito, acho que foi no naquele momento 

também reconhecimento muito especial. Eu acho que Venda Nova tem uma 

história bonita, realmente como eu disse, né? Eu comecei ela muito cedo, lá em 

1982, eu fui candidato a vereador, não fui eleito lá por Conceição do Castelo, 

mas depois nós conseguimos nessa história que o Dalton falou participar 

ativamente da comissão pró emancipação de Venda Nova que foi um exemplo 

também que nós fizemos pra todo mundo porque nós juntamos todas as forças 

e conseguimos emancipar Venda Nova, não que estava ruim ser, pertencer a 

Conceição do Castelo mas é porque era uma vontade muito forte da turma daqui 

ser, estar emancipada e foi muito bom emancipar Venda Nova, assim como foi 

muito bom emancipar outros municípios que eu acho que a emancipação com 

responsabilidade ela faz com que as coisas aconteçam com muito mais 

velocidade e faz com que quem ganhe é a população. Então eu estou aqui 

também pra agradecer a oportunidade de participar desse momento, saudar as 

mães, né? Nos dias de amanhã, que é o dia de todos nós e parabenizar a Venda 

Nova por esses 37 anos de emancipação, mas outros muito mais anos de um 

trabalho pra região né? Venda Nova como já foi dito aqui não começou há 37 

anos atrás, ela começou muito antes e eu acho que é nesse trabalho aí que hoje 

a gente pode estar comemorando muito mais de 100 anos e parabéns a vocês 

que estão aqui. E também quero fazer registro finalzinho, bacana ver viu 

Alexandre, vocês unidos como nós, quando nós emancipamos Venda Nova, nós 

éramos em 13. Era mais difícil fazer trabalho junto, mas nós fizemos exatamente 

isso que vocês estão fazendo esse ano. Nós sempre olhamos por Venda Nova. 

Eu tive a oportunidade de relatar várias leis, inclusive a lei orgânica, né? Porque 

na época eu era formado e estava igual a Cyntia falou, inquieto, né? Queríamos 

que o Venda Nova fosse município referência. Então bacana fazer esse trabalho. 

Realmente nós temos que ter divergências política, mas uma convergência pro 

município. Muito obrigado pela oportunidade de estar aqui dando a nossa 
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mensagem.” Em seguida, o presidente concede a palavra ao presidente da 

câmara de Conceição do Castelo, senhor Humberto Rocha: “Senhor presidente 

Alexandre, vereadores desta casa de leis, nossos anfitriões, na pessoa da capitã 

Windler, do sargento Assis, nós cumprimentamos as autoridades militares, 

parabenizamos pelo trabalho da honrosa corporação. Sociedade presente aqui 

de maneira especial aos nossos homenageados. É uma alegria muito grande 

podermos estar aqui, amigo conterrâneo peixe, também a colega vereadora 

Andréia, prefeito da Dalton Perim. Ontem a nossa cidade Conceição do Castelo 

completou 61 anos. Hoje é dia da nossa irmã mais nova completar 71 anos. 

Nesse aniversário de emancipação. Nós queremos render as nossas 

homenagens como município vizinho povo irmão a nossa querida cidade Venda 

Nova do Imigrante. Essa cidade é símbolo de fé, de tradição, terra de raízes 

profundamente fincadas na cultura italiana, preservada com orgulho por suas 

famílias, seus cantos, seus sabores, seus costumes. É aqui que a festa da 

polenta ganha vida, celebrando a identidade do povo vendanovense, que celebra 

com alegria, com união, com hospitalidade singular, traços que emocionam a 

todos que participam desse espetáculo de cultura e de tradição. Cidade pioneira 

no agroturismo. Venda Nova encanta o Brasil com a sua capacidade de 

transformar o trabalho do campo em experiência, em aprendizado e em 

acolhimento. Parabéns Venda Nova do Imigrante, que o seu povo continue 

sendo exemplo de dedicação e que a sua história siga sendo contada com honra, 

progresso e amor pela Terra. Que Maria que é modelo de mãe, interceda junto a 

Deus, que continue abençoando rica e abundantemente todas as nossas mães. 

Viva a Venda Nova do Imigrante.” Logo após, o presidente concede a palavra a 

vereadora de Conceição do Castelo, senhora Andréia Dalbó: “Prometo que não 

vou falar igual o Evair de Melo. Bom dia a todos, boa tarde na verdade né? Só 

falar que a nossa sessão ontem solene durou 4 horas em Conceição do Castelo 

então a gente vai ser rapidinho aqui. Quero cumprimentar Alexandre Minete 

nosso presidente, assim cumprimento todas as autoridades presentes. Quero 

cumprimentar meu cumprimentar meu esposo que está aqui, meu filho que está 

ali fora me acompanhando. Dizer gente que nasci em Venda Nova do Imigrante 

né? Há pouquinho a mais de 40 anos aí. Mas sou funcionária pública desse 

município efetiva, né, da qual, ano passado completei 15 anos no magistério. 

Quero aqui cumprimentar também Tiago Altoé, que hoje é o atual secretário, meu 

amigo também. Então assim, tem uma história aqui em Venda Nova do 

Imigrante. Então é uma cidade que eu convivo e amo muito. E ano passado 

quando eu fui fazer a biometria do meu título aqui no cartório, me perguntaram 

assim, você vai votar em Venda Nova ou em Conceição? Né? Ou vai se 

candidatar em Venda Nova ou em Conceição? Eu falei não é em Conceição do 
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Castelo. Então assim né, a minha a minha raiz é Conceição do Castelo, a minha 

cidade é Conceição do Castelo, mas eu confesso que eu tenho um amor muito 

grande por Venda Nova do Imigrante, quando cantou o hino de Venda Nova do 

Imigrante, eu cantei junto o hino de Venda Nova do Imigrante, porque 15 anos 

cantando hino, na educação infantil, porque a gente canta o hino, né? 

Geralmente nas quintas-feiras nas escolas, todas as quintas é cantado o hino 

nas escolas. Então é apreendido desde muito pequeno, nas escolas, esse 

civismo em Venda Nova. Então assim, por que Venda Nova é tão tradicional, né? 

Por que Venda Nova tem essa cultura? Por que que Venda Nova é carregado 

dessa cultura tão forte? É porque é ensinado desde muito pequeno isso pras 

nossas crianças. Né? Então a educação é muito forte aqui. Então é isso que eu 

queria deixar pra vocês que continuem dessa forma ensinando desde muito 

pequeno mesmo, hoje na hora que a gente estava chegando aqui a gente estava 

vendo aqui na rua a corrida rústica tão bonito. Assim, que continuem assim e nós 

lá em Conceição do Castelo, Humberto Rocha, meu companheiro que está aqui 

hoje, né? Da câmara, nós precisamos às vezes tirar aquela coisa assim que às 

vezes é ciúme bobo que a gente tem às vezes a gente ouve falar lá de Venda 

Nova do Imigrante, mas na verdade tomar como exemplo que a nossa irmã que 

cresceu, que floresceu, que ficou bonita e que nós precisamos aprender com o 

Venda Nova do Imigrante. Então desejar aqui parabéns, falar parabéns pra vocês 

pelos 37 anos dessa cidade maravilhosa, estou de licença do magistério aqui, 

presenciei o meu mandato eletivo lá, né? Que eu fui reeleita em Conceição do 

Castelo no último pleito. Então estou me dedicando mais ao meu mandato lá. 

Assumi também que eu sou efetiva com no magistério lá também. Então não dá 

pra ter 3 empregos né gente? Então estou me dedicando mais lá, mas dizer 

assim né que talvez em breve retorno aqui pro município trabalhar novamente, 

mas dizer do meu grande amor por Venda Nova do Imigrante, e que essa cidade 

cresça, floresça, tem aqui o Alexandre, dizer pra você como presidente, né, 

dessa casa de leis aqui, que tem conduzido, vocês, câmara, a gente vê a 

harmonia que tem acontecido aqui, entre vocês, legislativo e executivo, isso tem 

refletido fora. Eu queria dizer isso pra vocês, e que continue assim, porque quem 

ganha com isso é o povo de Venda Nova do Imigrante. Então que vocês 

continuem dessa forma, porque a passado não estava acontecendo isso, e isso 

era prejudicial à população de Venda Nova do imigrante. Então que vocês 

continuem unidos, que Venda Nova com certeza ganha com isso. Então 

parabéns Venda Nova do imigrante.”. Encerramento: Não havendo mais nada 

a ser tratado, o senhor presidente, Alexandre Feletti, agradece a presença dos 

senhores vereadores, do distinto público, deseja a todos um bom dia e declarou 

encerrada a sessão solene aos 37 anos de Emancipação Política de Venda Nova 
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do Imigrante às 12h33. Para constar nos anais desta Casa de Leis, eu, Maria 

Fernanda Tesch Monhol lavrei a presente ata, que, após ser devidamente 

divulgada, achada conforme e aprovada, vai assinada pelo Presidente e pelos 

demais Vereadores presentes nesta Sessão desta Casa de Leis. 

 

 

Assinaturas: 

• Alexandre Feletti - Presidente 

• João Batista de Assis – Vice-Presidente 

• Dyckson Freitas dos Santos – 1º Secretário 

• Alex Nass Berud – 2º Secretário 

• Antônio Fernando Altoé 

• Carlos Alberto Minet 

• Valdir Dias 

• Walace Rodrigues de Souza 

• Yuri Uliana Bergamim 

 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO 

IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, AOS 10 DIAS DO MÊS DE 

MAIO DE 2025. 

 

ATA FINALIZADA em 19 de maio de 2025  

 

                                                                                                      

             Maria Fernanda Tesch Monhol 
       Assistente de Gabinete da Presidência 
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